

Las responsabilidades administrativas

Con insistencia se sigue hablando de los propósitos del Gobierno de depurar las responsabilidades administrativas que hubieran podido haber, no sólo a funcionarios de la Administración pública, sino a figuras políticas que ejercieron autoridad en Gobiernos anteriores con motivo de actos realizados, y de que hoy se hace mención veladamente.

¿A quién puede parecerle censurable intento de depurar toda clase de responsabilidades? Si en ello estriba precisamente el anhelo máximo del país, que, sediento de justicia, fundó en un momento sus esperanzas, ante el hecho insólito y gravísimo de la catástrofe de julio, de que al fin, una vez, se aplicarían las merecidas sanciones!

Mas precisamente por ser este anhelo nacional tan intenso y por haberse manifestado con tan arrollador ímpetu, tememos que con los mismos deseos que agitan al país, trastrocando y enfrentando intereses y pasiones, se trate de desvirtuar el propósito ofrecido de exigir las responsabilidades en que incurrieron los que dieron lugar al desastre de julio.

Responsabilidades militares, primero; responsabilidades políticas, después; responsabilidades administrativas, hoy; responsabilidades en el orden judicial, burocrático, financiero, tal vez en el eclesiástico, mañana. Y así, amontonadas, confundidas y mezcladas, formando una masa, en que al fin se hará destacar la apatía y la inacción de nuestro pueblo ante los grandes problemas, como ocurrió en el año 1898, será labor tan magna y profusa la de depurar las responsabilidades de un solo orden, que es de temer no sea exigida ninguna.

En la ardua labor de desentrañar la responsabilidad de todo el mundo puede perderse la fe nacional y desde luego el método que el buen sentido aconseja para realizar el propósito, dando comienzo a éste por donde debe emprezarse: por las responsabilidades más directas, porque el plan de acometerlas todas a la vez se presta a muchos recelos, no siendo el menor el de que, como dijimos otras muchas veces, los intereses de partido ahoguen la voz de la justicia.

Novedades teatrales

TEATRO DEL CENTRO

“El niño de las monjas,”

ADAPTACIÓN ESCÉNICA EN TRES ACTOS DE LA NOVELA DEL MISMO TÍTULO POR SU AUTOR, D. JUAN LOPEZ NUNEZ

Es lástima que D. Juan López Núñez, autor antes de ahora aplaudido, novelista e inventor de la vida de nuestros poetas románticos, haya malgastado su habilidad constructiva de comediógrafo en trasplantar a la escena un relato que, en su ajuste a las normas teatrales, pierde por entero su interés y su dinámica. En la adaptación escénica, “El niño de las monjas” resulta un folletín taurómico-amoroso-conventual, que tiene indubitables y palmarios antecedentes en narraciones y acciones de todos conocidos. No es del caso señalarlas. Las fuentes de la inspiración no son reatadas ni selectas, y de las ciudades originarias se resiente el derivado.

Como es costumbre en el teatro de nuestros días, una inintermittente charla de alusiones y referencias hurta a la vista del espectador la impariedad del suceso dramático. El Sr. López Núñez ha tenido la malhadada ocurrencia de radicar la acción—mejor dicho, la conversación—de su fábula en el jardín de un convento de monjas, sitio ameno y ventilado; donde, al parecer, la madre superiora realiza una cura de aire, pues no de otra manera logra explicarse su permanencia en tal paraje, con público abandono de las horas canónicas, de los rezos del coro, de su vida recoleta en la celda y de los cuidados interiores de administración y gobierno. La regla de la Orden, sin duda, es muy laxa, y permite que las gentes se cuelen de rondón en el recinto monástico para pasearse a todo trapo. En la obra, a falta de carne dramática, tenemos abundante salsa épica. A decir verdad, todo es relleno y guarnecido.

El público, aun solicitado con el azúcar más dulzarrón del sentimentalismo, en un remate mulo de fábula escénica, que no se corresponde con la solución desahogada del relato novelero—en aquella el protagonista se casa con la muchacha que siempre tuvo para él amor fático y tierno, y en éste muere por trágico modo—, no se interesó en el conflicto transcurrecido fuera de su campo visual, y únicamente rió y celebró los incidentes cómicos de la obra.

Los artistas del Centro trabajaron con buena voluntad, y en conjunto, el acierto corona de su esfuerzo. Habremos de

consignar, no obstante, que los Sres. Bonafé y García León emplearon de continuo una técnica de dición algo monótona y cansada, consistente en subir la voz de súbito, como si se incomodaran con el interlocutor. La Srta. De las Rivas añade nuevos méritos a los ya anotados en obras anteriores. El auditorio, con visible benevolencia, llamó al Sr. López Núñez al final de las dos últimas jornadas.

LATINA

“La cabra,”

DRAMA RURAL EN TRES ACTOS DE D. RAFAEL MARTI ORBERA

El Sr. Martí Orberá ronda por los ateaños del huerto dramático. Muchas veces intenta saltar el muro que lo guarda; pero a la postre, ha de volverse a sus andanzas de rondador, sin sentirse a la sombra del árbol codiciado, ni gozar de sus frutos, ni abreviar su pegaso escénico en el pozo de las aguas vivas.

El autor de “La cabra” pretende algo a todas luces absurdo; conseguir un drama de absoluta realidad manejando elementos de palmaria convención. Si atendemos al lenguaje, no podremos adscribir geográficamente el flamante drama a ningún terrón determinado. Hay en su diálogo, con palabras de sabor castellano, aragonesismos, valencianismos; hay además—y esto es lo peor—giros, modos gramaticales y vocablos que pertenecen al «paletismo» convencional de estas piezas rurales.

Si atendemos a la psicología de los personajes no encontraremos para su acción asiento en ninguna villa ni aldea del solar de España. Los lugareños no piensan ni obran como los hombres y las mujeres que nos pinta el Sr. Martí Orberá.

El aldeano es, en su modo, cazurro, solapa su intención. Apasionado por apetitos de la carne, sólo obedece a la espuela del instinto. No intelectualiza su sensualidad. Del fuego de su encendida animalidad no brota el humo lírico. Que un hijo se enamore de su madrastra puede ocurrir en todo siglo y en toda tierra. El tema dramático tiene su mejor blason en el teatro griego. Pero los sentimientos y las acciones de esta Fedra González y este Hipólito García, que el dramaturgo reproduce en la plasticidad de la escena, no son admisibles ni corrientes, tratados como él los trata. Lo decimos con absoluta sinceridad, ya que el Sr. Martí Orberá pretende conseguir el más crudo y desnudo realismo.

Los intérpretes en general acomodaron al artefacto de los viejos patrones. Unicamente D. Miguel Muñoz, en una escena del acto primero—la mejor, a nuestro juicio, de la obra—mostró sus condiciones de actor excelente. El director de la Latina expresó con sobria maestría en la dición y en el gesto lo que había que expresar, apurando el matiz hasta el extremo.

La señora Grau tuvo también algún instante de fortuna.

ENRIQUE DE MESA

LA PAZ DE ORIENTE

En Angora se prepara una nota para los aliados

Constantinopla, 9.—Un Consejo especial se ha reunido ayer en Angora, bajo la presidencia de Mustafa Kemal, para redactar la nota que será dirigida a los aliados, conforme a las nuevas instrucciones de la Asamblea Nacional.

Londres, 9.—El embajador de Francia ha celebrado hoy una entrevista con lord Curzon acerca de las noticias recibidas de la discusión de la Asamblea de Angora sobre el Tratado de Lausana. No es verosímil que el Foreign Office haya proporcionado al representante francés informaciones más amplias que las ya publicadas por la Prensa.

LOS TURCOS A FILAS

Constantinopla, 8.—Todos los musulmanes de veintitrés a treinta y nueve años residentes en esta capital han sido invitados a presentarse en la Oficina de reclutamiento, dándoseles para ello un plazo máximo de tres días.

EL GRAN EDISON

Cumple setenta y seis años y hace unas declaraciones

Londres, 9.—El gran inventor americano, al cumplir el 76 aniversario de su nacimiento, ha hecho algunas declaraciones a un periodista yanqui que fue a felicitarle.

Desde luego ha hecho una interesante confidencia: va mucho al cine y no le gustan más que las películas amorosas.

—He visto la misma película hasta seis veces seguidas sin cansarme—ha declarado. Las respuestas dadas por Edison a las preguntas que le han sido hechas por el periodista yanqui pueden sintetizarse en las siguientes líneas:

—Ocupación del Ruhr.—«La apruebo en absoluto. Francia ha adoptado un buen procedimiento.»

—Tutankamen.—«Aquella gente llevaba una existencia muy hermosa.»

—Prohibición.—«América no la aceptará antes de diez o quince años. Y cuando la vieja

generación esté envenenada con el alcohol metílico, el problema estará resuelto.»

Klu Klux Klan.—«En mi opinión hay que desterrar a estos individuos.»

Probabilidades de una nueva guerra.—«No existen por ahora esas probabilidades porque en todas partes falta dinero.»

Presidente Harding.—«Me parece muy bien Harding; pero no es activo.»

Método Coué.—«Hay algo interesante en las teorías de este hombre.»

Los hombres políticos.—«Si yo fuese redactor-jefe de un periódico no permitiría a los políticos aprovechar mi diario como medio para una propaganda personal y egoísta. Se les hace demasiado reclamo.»

DESDE BARCELONA

Choca un auto con una moto y resultan tres heridos

Barcelona, 9.—Esta mañana, a las once y media, un automóvil que iba a gran velocidad por la calle de Cortes, al llegar a la calle de Calabria, chocó violentamente con un sidecar de la Policía, en el que iba, además del motorista, el inspector D. Dionisio Corral.

El choque fué tan duro, que los dos vehículos, especialmente el sidecar, sufrieron grandes desperfectos.

Resultaron el motorista Juan López y el inspector Sr. Corral, con heridas graves. También resultó con contusiones un transeunte.

LA OCUPACION DEL RUHR

¿Ha entrado Alemania en negociaciones con Francia y Bélgica?

EL «EVENING STANDARD» DICE QUE INGLATERRA HA PROFETIZADO DE LAS NUEVAS OCUPACIONES

Berlin, 9.—El Gobierno alemán declara categóricamente que no le corresponderá a él la iniciativa de entablar negociaciones con las Potencias que ocupan el Ruhr. Una persona bien informada, sin embargo, ha dicho que probablemente mañana se conocerá lo que haya de cierto, ya que, según se asegura, el Gobierno alemán se encuentra ya en negociaciones con los Gobiernos francés y belga.

Londres, 9.—El «Evening Standard» dice está tarde que el Gobierno británico ha protestado ante el Gobierno francés contra la ocupación por las tropas francesas de los territorios situados entre las cabezas de puente del Rhin, acción que tiene por fin hacer más eficaz el funcionamiento del cordón aduanero.

LOS AMERICANOS SE APROVECHAN

Washington, 9.—En los círculos autorizados se declaraba ayer tarde que el Gobierno americano ha pedido a la Comisión de Reparaciones que se le atribuya un tipo idéntico con respecto a las sumas entregadas por Alemania para el sostenimiento de los ejércitos de ocupación en el Ruhr y que, sobre cualquier discusión, los americanos insisten en su derecho.

Londres, 9.—Ayer tarde, en la Cámara de los Comunes un diputado ha preguntado si en la reciente reunión de París se había reconocido la legitimidad de la petición americana relativa al reembolso de los gastos del Ejército americano en el Rhin. El Sr. Corzon ha contestado que la discusión sobre el extremo no estaba terminada y que las últimas entregas de Alemania en marcos no habían sido distribuidas entre los aliados.

MUSSOLINI RECLAMA UNA REPARACION

Roma, 9.—Mussolini reclama sanciones contra los autores del atentado cometido en la estación alemana de Rosenheim contra 18 viajeros italianos, dos de los cuales han sido gravemente heridos por la explosión.

POINCARÉ VA A BRUSELAS

Paris, 9.—En su viaje a Bruselas M. Poincaré estará acompañado por los Sres. Maginot, Le Troquer, della Rocca y Degoutte.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL DEGOUTTE

Dusseldorf, 9.—El general Degoutte ha recibido esta tarde a los periodistas. Ha confiado una vez más su confianza en la lucha trabada contra la resistencia del Reich, que ha tomado un carácter «que nosotros no hemos querido nunca. Todos nuestros esfuerzos tienden a impedir los manejos revolucionarios. Nuestra seguridad está en peligro; sin embargo, no hemos hecho hasta ahora ningún acto reprochable. Al Gabinete de Berlín, que es el que con su actitud provoca los disturbios, corresponde toda responsabilidad, al paso que Francia ha conseguido que los nacionalistas alemanes no vuelvan al poder y con ellos el antiguo régimen y sus proyectos de «ejército de la revancha». El temor de la República alemana es el pretendido militarismo francés; no se dan cuenta de que ellos son los causantes y que su actitud es la que impide que se desarrollen los deseos de los países que quieren el reinado de la democracia y de la paz en Europa.»

ESPAÑA Y AMÉRICA

Rey Soto el Conquistador

El sacerdote y el hombre.—Su “demoiselle de Neste”.—El regreso de América.—Cómo se ignora a España.—Productos españoles con etiquetas extranjeras.—Sin industria ni comercio.—¡Todo es un erial!—Preparando un segundo viaje.—La nueva conquista.—Llevarse España a América para que la conozcan los americanos.

Bajo la «teja» pulcra y recortada, en la que la luz cambiante despierta una mullida brillantez sedosa, los ojos de Rey Soto nos miran con sereno desdoblamiento; son unos ojos verdes, dóciles, penetrantes, en los que hay algo de ese misticismo febril, de esa impulsividad bondadosa, mezcla de santo y de hombre de acción, de dominador y de místico, que recuerdan los del Luis Gonzaga de Rymond. Rey Soto, que es sacerdote porque él lo quiso, es hombre porque Dios así lo ordenó. Rey Soto cree en Dios y en sí mismo. Por eso es Rey Soto el varón que tan sobradamente honra su ministerio y el ministro que con tal ejemplaridad cumple el divino mandato.

¡Es tan bella! Así rezaba la melancolía de Luis XV, recordando a la última de las «de-

francesa, que al llegar a América era puesta sobre la nuestrá. Para la mayor parte de los americanos, España apenas merece consideración ni nombre de país civilizado; se nos desconoce completamente. Han oído hablar de la parda y seca Castilla, y creen que de San Vicente a Finisterre es todo un erial. Que no tenemos vegas, ni vegetación, ni riqueza agrícola, ni aun paisaje; ¡Una tristeza! ¡Una gran tristeza! De comercio y de industria no hablemos. El absurdo hace que se tome a España por una nación que vive sólo de lo que importa, donde no existen grandes manufacturas, ni fábricas, ni nada. Tanto es así que yo creo sinceramente que sólo logremos la soñada aproximación hispanoamericana cuando en vez de emisarios de Juegos florales, cuya labor, por ser puramente teórica, se olvida pronto, enviemos a América hombres que a la teoría unan algo de práctica, algo que entre por los ojos y deje grabado para siempre en la retina de aquellos pueblos jóvenes una impresión fuerte y sincera de lo que somos y de lo que tenemos. Hay que llevar España allí, y eso es lo que yo voy a hacer.

Rey Soto comprende en el acto la extrañeza que experimentamos ante el propósito y nos lo aclara:

—Sí, hay que llevar España a América y yo la llevo. Les daré a conocer Galicia, Asturias y otras regiones, y con ellas su industria, su comercio, el esfuerzo de sus hombres, su paisaje incomparable; pero no de modo que lo oigan, sino que lo vean.

Rey Soto habla con una sencillez vehemencia que encaenta.

—Daré en las principales capitales conferencias sobre temas españoles, y como he de decir mucho y bueno de España para que no tomen mis afirmaciones por una fanfarroería española o por fantasías de poeta, acompañaré con proyecciones cinematográficas lo que vaya diciendo. Así, pues, mi equipaje se reducirá a llevarme una gran caja, y dentro de ella, filmada, a media España. Después de esto, que será una rectificación rotunda a la pobre pintura que de nosotros han hecho personas interesadas en que el divorcio hispanoamericano se mantenga, espero que yo no se podrá hablar de nuestra incapacidad en la forma en que hoy se hace.

Rey-Soto, el cura poeta, como se le llama en sus comienzos por las tertulias del Madrid literario, va a emprender esta nueva conquista de América, y lo hace tan confiado en el éxito que por España, por Cristo y por Platón, sobre la cruz devota juró al desembarcar quemar sus naves.

—Confía por toda ganancia en el sentimiento de un deber cumplido, y por toda gratitud en que España no le niegue su bendición de madre, su aliento y su cordial abrazo al emprender la marcha.

¡Bamos a preguntarle a Rey Soto si el difícil fracaso en empresa tan romántica, tan personal, tan desinteresada, le supondría gran trastorno económico; pero el recuerdo del filósofo Stilton nos contuvo.

Cuando Stilton fué preguntado por Demetrio de si en la rendición de Megara había perdido mucho, respondió:

—¡No; porque todo lo que poseo está en mi cabeza!

CLAUDIO ASTIN

Don Alfonso y Doña Victoria asistirán a la boda del duque de York

Bruselas, 9.—Al dirigirse a Londres para asistir a la boda del duque de York, el Rey y la Reina de España, después de atravesar Francia, embarcarán en Calais. A su regreso es cuando serán oficialmente recibidos en el Palacio de Bruselas, donde llegarán el 5 de mayo.

LOS NOMBRES DEL HIJO DE LA PRINCESA CESA MARIA

Londres, 9.—Se comunica oficialmente que el hijo de la Princesa María y del vizconde Lascelles llevará los nombres de Jorge, Enrique y Huberto.

Enrique es el nombre del vizconde Lascelles y del abuelo paterno del niño; Huberto es el nombre de lord Clanricarde, que legó una fortuna de 12 millones y medio de libras esterlinas al vizconde Lascelles, su sobrino.

LOS «LEADERS» LABORISTAS COMEN CON LOS REYES

Londres, 9.—Ha sido un error el anunciar que los Sres. Clynes, Thomas y otro diputado laborista iban a cenar con los Soberanos ayer noche en el Palacio de Buckingham. La verdad es que el Rey y la Reina cenaron anoche en casa de lord y lady Asthor, y que los tres diputados laboristas estaban igualmente invitados.



moiselles de Neste», aquella criatura de encanto y amor que se llamó la duquesa de Châteauroux. Así reza también el recuerdo de Rey Soto hacia su Galicia, su «demoiselle de Neste», acogedora y suave, tierna y amorosa, prometedora y dulce, como una larga caricia inolvidable.

Por eso no nos extraña que en los preparativos para su segundo viaje a América, cruzada de conquista espiritual, de enseñanza española, de reivindicación de unas energías de raza que allá se creyeron perdidas, figurando en sus proyectos el más acabado curso que acerca de la ignorada potencialidad hispana pueda ofrecerse a la América que aún nos ignora, de preferencia a la región galaica, cuyas bellezas vivió e hizo suyas el espíritu inquieto de Rey Soto.

El autor de *Amor que vence al amor* ha regresado hace poco de las tierras adonde piensa ir de nuevo en el próximo abril. Rey Soto, embajador de un ideal, sin más pecunio que el personal ni otro estímulo que el que le prestara su propio entusiasmo, ha realizado por las Repúblicas americanas un triunfal viaje; ha hablado, en un nuevo descubrimiento de España, de todas nuestras virtudes, de toda nuestra fortaleza, admirada, pero no abatida; ha experimentado el goce supremo de enseñar; pero también el para él doloroso trance de aprender los tristes motivos por los que el nombre español ha llegado a estar tan depreciado en países sobre los que tenemos, por tradición y consanguinidad de razas, un derecho preferente.

Rey Soto nos manifestaba su desesperación al ver cómo al relatar en sus conferencias los más insignificantes detalles de la vida cultural y de producción española, que él creía sabidos por gentes de habla castellana, y que sólo para apoyar el nervio de sus disertaciones apuntaba, eran ignorados. En los grandes hoteles del Plata pedía Rey Soto cualquier producto español, y la respuesta era siempre la misma: «Lo tenemos; pero con etiqueta francesa, inglesa o italiana. Si tuviera etiqueta española, no lo venderíamos. Se ha hecho creer a las gentes que en España no hay nada bueno, y como nadie se ha cuidado de desmentir tal creencia, el producto con etiqueta española no se cotiza.»

Rey Soto se mordió los labios en un simulado gesto de disgusto, de ira, de santa ira, y nos añadió:

—Para que usted vea hasta dónde llega el vacío que la competencia extranjera ha llegado a hacernos con nuestras propias armas, le diré que un día, en el hotel, deseoso de ver algo con etiqueta española, pedí una lata de sardinas de Curbera, que por mis propios ojos he visto cómo salen de Galicia a millares para América. Las tenían. ¿Cómo no? Auténticas de Curbera; pero con etiqueta

LA VIDA POLÍTICA

EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno no dio a medio día, a los periodistas, más noticia que la de que el próximo sábado saldría de Algeciras la Reina Victoria, con objeto de llegar a esta corte el domingo por la mañana.

Había despachado con el Rey, pero no había llevado a la firma regia ningún decreto.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

El Sr. Chapaprieta despachó, como viernes, con el Rey.

Sometió a la firma de Su Majestad tan sólo un decreto, jubilando al actual inspector general de Estadística.

De regreso, en su departamento, manifestó a los reporteros que cree que para el lunes tendrá en su poder el cuestionario conteniendo los extremos sobre los que habrán de versar las deliberaciones en el anunciado Congreso para tratar del problema de la construcción.

Estudiado que sea dicho cuestionario por el Sr. Chapaprieta, éste determinará la fecha del Congreso. Aspira a que éste pueda celebrarse dentro de la primera quincena de abril.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS MINISTROS DE TURNO DESPACHAN CON EL MONARCA

A las diez y media de la mañana estuvieron en Palacio despachando con el Monarca el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento, Instrucción y Trabajo.

EL MINISTRO DE LA GUERRA EN PALACIO

A medio día llegó a Palacio el ministro de la Guerra.

Como no estaba en el turno de ministros extrajo su presencia a los periodistas, quienes preguntaron al Sr. Alcalá Zamora por el objeto de su visita inesperada.

—Tenía pendiente de despacho con el Soberano algunos asuntos de escaso interés, y a ello he venido—dijo el ministro.

EN JAÉN SE HA PRESENTADO LA PLAGA DE LA LANGOSTA

Manifestó el Sr. Gasset, en su conversación con los periodistas, que había recibido un telegrama de Jaén dándole cuenta de haber hecho su aparición en aquella provincia la plaga de la langosta.

—Inmediatamente—añadió—se han dado órdenes a los ingenieros y se han remitido gasolina y trochas para contrarrestar su acción.

CONGRESO INTERNACIONAL DE CARRETERAS

Dijo el ministro que en el próximo mes de mayo se celebrará en Sevilla un Congreso internacional de carreteras, al que concurrirán los directores generales de Obras públicas de Austria, Bélgica y otras naciones.

—Tengo el propósito—terminó diciendo—de asistir a él, y para la preparación de alojamiento de autoridades extranjeras que acudan, me he dirigido al Automóvil Club de aquella capital, a fin de que me indique modo y forma de hospedarlas.

UN ALMUERZO

Los amigos políticos del Sr. Alcalá Zamora en el distrito de Sanlúcar, le han obsequiado hoy un almuerzo, al que ha asistido también el Sr. Suárez Inclán (D. Heliodoro).

UNA CORONA

Terminados los funerales, los Sres. Sánchez Guerra, Bugalkal, vizconde de Eza y senador Sr. Molina se dirigieron al Panteón de Hombres Ilustres, donde depositaron una corona sobre la tumba del Sr. Dato.

VIDA MUNICIPAL

LA SESION DE HOY

A las once de la mañana comienza la sesión bajo la presidencia del alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, y con la presencia de media docena de concejales.

ASUNTOS AL DESPACHO DE OFICIO

Al darse cuenta de los asuntos al despacho de oficio se acordó recurrir contra el acuerdo de la Diputación provincial por el que se declara que no puede prorrogar el convenio sobre pago de cuota fija del contingente provincial que vence en 31 de diciembre próximo, haciendo algunas atinadas observaciones el Sr. García Cortés.

Con motivo de un dictamen proponiendo la distribución de 75.000 pesetas para material de las Casas de Socorro (ahora que intentan algunos concejales suprimir siete Casas), se denunció que al ser llevado un guardia civil atropellado por un autobús, a la Casa de Socorro de Buenavista, no había en ella ningún médico de guardia.

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

Se acordó la celebración de una Asamblea de la Edificación para la solución de la crisis del trabajo, autorizándose a la Alcaldía para la preparación de la labor a estudiar y discutir.

LOS CEMENTERIOS CLAUSURADOS

El Sr. Cordero pone de manifiesto el mal estado en que se encuentran los cementerios de la Patriarcal y de San Martín, y pide que cuanto antes termine la vergonzosa situación en que se hallan.

El Sr. Ruiz Jiménez confirma cuanto denuncia el concejal socialista y declara que ya ha tratado del asunto con el ministro de la Gobernación, y confía en que en plazo breve será resuelto favorablemente.

El Sr. Sanz de Grado se asocia a las manifestaciones del Sr. Cordero, y el alcalde ofrece ocuparse con urgencia del asunto.

LAS ARENAS DEL MANZANARES

El Sr. Cordero denuncia que, en virtud de una concesión para extraer arenas del Manzanares, la concesionaria impide que los ca-

reteros extraigan arenas que son de propiedad del común.

Añade que la Guardia Civil protege esta especie de despojo, y pide que el Ayuntamiento recabe para sí el derecho a extraer las arenas del río, para luego conceder autorizaciones a cuantos vecinos lo soliciten.

El Sr. Barón manifiesta que hay seis concesiones; que cuando se enteró de que la última concesionaria impedía la extracción de arenas, ordenó que se levantasen los rieles instalados; pero al día siguiente se encontró con que la Guardia Civil amparaba a la concesionaria, y contra la Guardia Civil dice que no tiene medios coercitivos.

El Sr. Serrano Jover ofrece estudiar el asunto y dar su opinión al alcalde.

El Sr. Saborit interviene brevemente y se pasa a otro asunto.

EL PRECIO DEL FLUIDO ELECTRICO

El Sr. Alberca pide que estudie la Alcaldía el asunto relacionado con el aumento de precio del fluido eléctrico, puesto que la Electrica no tiene derecho a alterar.

LA LECHE DE LA PUERICULTURA

Insistiendo el Sr. Saborit en su denuncia, referente a la leche en malas condiciones que suministra el contratista de la Institución de Puéricultura, dice que no se le ha cobrado ninguna multa, a pesar de haber repetido muchas veces la falta.

El Sr. Saborit formula varias denuncias de relativo interés, que el alcalde promete atender.

El Sr. López Dóriga denuncia la falta de bocas de riego en varias calles del distrito de Buenavista.

El Sr. Saborit formula otros ruegos, y se levanta la sesión.

EN EL TEATRO DE LA PRINCESA

MITIN SANITARIO

El domingo próximo, 11 del corriente, y a las once de su mañana, se celebrará en el teatro de la Princesa un nuevo acto de propaganda sanitaria, bajo la presidencia del Dr. Rodríguez Carracedo, rector de la Universidad, y en el cual tomarán parte los señores Navarro Fernández, Martín Menéndez, Quintillano Saldaña, Azorín, señora González Fiori, Prieto Pazos y Pittaluga.

La entrada será pública.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

FOMENTO.—Autorizando al ministro de Fomento para realizar en el plazo de cinco años, mediante subasta pública, las obras del trozo segundo del encauzamiento del río Arlanzón, en Burgos.

Jubilando al inspector general del Cuerpo Nacional de Minas, D. Florencio Azpeitia y Moros.

—Nombrando en ascenso de escala inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Minas a D. Nicolás Sáinz y Sáinz.

—Idem id. ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Minas a D. Manuel Abad y Benel.

—Idem id. ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de Minas a D. Leandro Pérez Cossío.

—Nombrando ayudante mayor de primera clase del Cuerpo de Agrónomos a D. Luis Morell y Terry.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real decreto concediendo derecho a jubilarse con sustituto personal al catedrático numerario de la Escuela Central de Altos Estudios Mercantiles D. Prudencio Fernández Herrero.

—Idem id. admitiendo la dimisión del cargo de delegado regio provincial de Bellas Artes de Barcelona a D. Manuel Cazorro Ruiz.

—Idem id. nombrando para el cargo anterior a D. Luis Pliandura y Pou.

—Idem id. se entiendan comprendidas en el artículo 15 del real decreto de 30 de enero de 1920 las auxiliares gratuitas de la Sección de Labores de las Escuelas Normales de Maestras.

Madrinas de guerra

Alejandro Castrejón Alonso.—Conductor mecánico automovilista. Compañía mixta de Sanidad Militar. Ceuta.

Narciso Santa María Pablo.—Cazadores de Madrid, 5.ª compañía. Tetuán.

Julian Garbín Cañas.—Cazadores de Madrid, 5.ª compañía. Tetuán.

Aronio San Pedro.—Cazadores de Madrid, 5.ª compañía. Tetuán.

José Fontecha.—Oficinas de Estado Mayor. Tetuán.

Fidencio González, cabo.—Regimiento del Rey, 4.ª compañía. Dar Drius, Melilla.

Julio Pozo, cabo.—Regimiento del Rey, 4.ª compañía. Dar Drius.

Félix Paz Ruiz, cabo.—Primer grupo de ametralladoras del regimiento de Melilla, número 59. Melilla.

Jesús Renedo García.—Primer grupo de ametralladoras del regimiento de Melilla, número 59. Melilla.

Gumersindo Díaz Piñeiro.—Primer grupo de ametralladoras del regimiento de Melilla, número 59. Melilla.

José Meler Grías.—Primer grupo de ametralladoras del regimiento de Melilla, número 59. Melilla.

EXTRANJERO

Se confirma el carácter revolucionario de las huelgas de Bélgica

AGITADORES SUBVENCIONADOS POR MOSCU Y BERLIN

Bruselas, 9.—En la investigación abierta con motivo de las recientes huelgas de metalúrgicos en Hainaut, se ha comprobado que se trataba de un verdadero complot contra la seguridad del Estado.

En Bruselas, Amberes, Lieja, Charleroi y Gante han sido detenidos cuarenta significados comunistas, subvencionados por Berlín y Moscú.

Bruselas, 9.—La encuesta minuciosa realizada en estos últimos días a propósito de las huelgas en las minas de carbón y en la metalurgia, huelgas preparadas por los comunistas residentes en Bélgica, ha confirmado los orígenes sospechosos de este movimiento.

Los Tribunales de Bruselas han adquirido el convencimiento de que se trata de un verdadero complot contra la seguridad interior del Estado.

Esta mañana, por orden del Gobierno, la Policía ha procedido a la detención de cuarenta agitadores que vivían en Bruselas, Lieja, Charleroi y Gante. Se han recogido numerosos folletos en los domicilios particulares de estos agitadores y en la residencia de sus agrupaciones.

La correspondencia llegada a manos de la Policía comprueba de modo indubitable que los comunistas belgas recibían subsidios de Alemania y de Rusia.

El viaje del Rey de Suecia

Niza, 9.—El Rey de Suecia llegó ayer mañana a Niza en el rápido de las diez y media.

El Rey ha expresado su satisfacción por volver a Niza, y a pesar del cansancio del viaje, asistió ayer tarde a la batalla de flores en el Paseo de los Ingleses.

FRANCIA EN MARRUECOS

Semana agrícola marroquí en Casablanca

Casablanca, 9.—Patrocinada por el Sultán y por el mariscal Lyautey, la Cámara de Agricultura de Casablanca organiza del 5 al 12 de abril, en dicha ciudad, una semana agrícola marroquí, con concursos de máquinas agrícolas y animales, así como una gran feria de ganados.

Esta manifestación coincidirá con la inauguración de la primera vía férrea normal de Rabat a Fez y con la apertura de las operaciones comerciales de los primeros muelles del puerto de Casablanca.

Resurgimiento de la Marina mercante alemana

Berlín, 9.—Después de la entrega de los barcos de comercio alemanes a los aliados, las flotas de diez de las principales Compañías alemanas—las cuales poseían antes de la guerra 541 navíos con 3.358.000 toneladas—quedarán reducidas a 54 unidades con 328.000 toneladas brutas.

De 1920 a 1922, dichas Compañías han botado más de 85 buques con 556.000 toneladas; de modo que el año pasado contaban ya con 139 navíos, sumando 884.000 toneladas.

Además, Alemania ha recuperado una parte considerable de la flota mercante entregada a la Gran Bretaña. De 1.º de julio de 1921 al 1.º de enero de 1922, las Compañías alemanas rescataron 130 buques con 491.567 toneladas, que se repartieron entre ellas.

DICE UN GENERAL INGLES

Francia ha hecho reducciones militares más importantes que Inglaterra

Londres, 9.—En el «Daily News», el general Maurice escribe lo siguiente:

«En su presupuesto militar, Francia ha realizado economías más importantes que la Gran Bretaña.»

Francia ha reducido su Ejército, que era de 200.000 hombres en 1914, a 100.000 en 1922.

La proporción de los efectivos reclutados en Francia, en comparación con los de Inglaterra, es aproximadamente de dos a uno, y en lo que concierne al ejército colonial, sensiblemente la misma para ambos países.

No debemos, por lo tanto, dirigir contra los franceses acusaciones desprovistas de fundamento, que no podrían ser acogidas sino con visible mal humor.»

LA DIPLOMACIA ALEMANA

¿Vuelve el Príncipe Bulow a Roma?

Roma, 9.—Según el periódico *Italia*, en la colonia alemana se asegura que el Príncipe Bulow va a ser nombrado embajador en Roma, en sustitución del actual representante alemán, que va a ser llamado por el Gobierno del Reich.

Conviene acoger la noticia con reservas.

Unas frases de Mussolini

Roma, 9.—En un discurso pronunciado en el ministerio de Hacienda, con motivo de la entrega del proyecto de presupuestos, el Presidente del Consejo hizo las siguientes manifestaciones:

«Yo quiero gobernar, si ello es posible, con el asentimiento del mayor número de ciudadanos; y en tanto que este asentimiento se cristalice y fortifique, concentraré el máximo de fuerzas disponibles, porque es posible que la fuerza contribuya a lograr este asentimiento. Pero en el caso de que éste me faltara, recurriría a la fuerza.»

Los ciudadanos deben respetar, por patriotismo y convencimiento, las disposiciones gubernamentales o, en caso contrario, sufrir sus efectos.»

Una ingeniosa burla de la "ley seca,"

UN POCO IRREVERENTE...

Nueva York, 9.—Un pintor muy conocido, Mr. W. J. Huffman, ha provocado un gran escándalo en Nueva York exponiendo en el Salón anual de la Sociedad de artistas independientes un lienzo representando a notorios prohibicionistas interrumpiendo las «bodas de Cana», en la que, según el Nuevo Testamento, Jesucristo convirtió el agua en vino.

En la tela, de gran mérito, según se asegura, Jesucristo figura en primer término rodeado de invitados, que protestan con vehemencia.

Mr. Bryan está arrodillado en el suelo, ocupado en vaciar las ánforas llenas del vino milagroso, mientras que Mr. Volstead, famoso prohibicionista, apoya una mano en el libro de Jesucristo y con la otra le señala, con un gesto severo y desaprobador, las ánforas que aún no han sido derramadas por Bryan.

Un oficial de la prohibición, con uniforme y armado, permanece de pie en el fondo de la pintura, cerca del umbral de la puerta.

El cuadro ha obtenido un éxito enorme.

Deslucido desfile de "Mi-Careme,"

París, 9.—El desfile de las «abejas» parisinas de la «Mi Careme» se ha celebrado ayer tarde a través de las calles de París.

La lluvia y el frío han deslucido el éxito del cortejo.

Vinos tintos de las bodegas en Elciego (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR a más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros
Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO
Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR

PEDIDOS.—Ara precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacerse el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPANA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
- Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara. Ultramarinos.
- Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
- Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10. 1.º
- Bilbao.—Viuda de Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2.
- Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
- Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, número 4.
- Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
- Cangas de Ons.—D. Graciano Fernández. Cereales y Ultramarinos.
- Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castejar, 15, Hotel Pizarroso.
- Córdoba.—Miguel Ortega Ruiz, artículos alimenticios, Duque de Hornachuelos, número 14.
- Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
- Coruña.—D. Justo Navarro, Real, 21.
- El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
- Granada.—D. Pedro Pascual, Calderería Vieja, 44, segundo.
- Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
- Huesca.—D. Vicente Atarés, Coso Bajo, 10. Fábrica de chocolates.
- Jaén.—Sres. Hijos de Joaquín Porras, Bernabé Soriano, 2, confitería.
- Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4.
- Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7. «La Estrella Oriental».
- Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
- Idem.—D. J. Pecastang, Príncipe, 13.
- Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Ultramarinos.
- Madrid.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y pasco de Recoletos, 21. Comestibles.
- Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8. «La Malloquina».
- Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. Comestibles.
- Idem.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8. «Las Colonias».
- Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. Ultramarinos.
- Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
- Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas 4 y 6. Vinos.
- Idem.—Viuda de Angel Duque, Alcalá, 41. «La Negrita».
- Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristóbal, 8.
- Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Cimadevilla, 5.
- Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez. Cereales y Ultramarinos.
- Salamanca.—D. Nicolás Rodríguez, Rúa, 21 San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adriano Alvarez, plaza del Vidriado, 4.
- San Sebastián.—D. Gerardo Cayueta, General Echagüe, 4, segundo.
- Idem.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.
- Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.
- Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.
- Idem.—D. José Amochategui, Urbieta, 21, bajo.
- Santander.—D. Miguel Monzón Linacero, Alameda primera, 20 y 22. Almacén de vinos.
- Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5.
- Sevilla.—José María de Olmedo y Carranza, Alhareda, 29.
- Valencia.—D. Pedro Nadal, calle de Pascual y Genís, 14. Comercio.
- Valladolid.—D. Eudocio López, Santiago, número 1 y 3.
- Villagarcía.—D. Andrés Duro.
- Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaz. de la Independencia, 4.
- Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.
- Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.



MARCA CONCEDIDA

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA
Nuestras tropas efectúan un paseo militar

El alto comisario, indispuesto
PARTE OFICIAL

El parte oficial facilitado anoche en el ministerio de la Guerra dice así:
Zona oriental.—Novedades: Las baterías de Benítez y posición Norte iniciaron fuego sobre grupo enemigo, sin novedad por nuestra parte.

DESDE MELILLA

EL VIAJE DEL ALTO COMISARIO
Melilla, 9.—El alto comisario, que había anunciado para hoy su llegada a esta plaza, ha aplazado el viaje dos días.

CONVOYES A ALHUCEMAS Y EL PEÑÓN DE VELEZ

Melilla, 9.—Han zarparado para Alhucemas y el Peñón de Vélez de la Gomera los vapores «España» y «Alerta», conduciendo agua, víveres y reses vacunas.

CONSTRUCCION DE ESCUELAS. — SOLEMNES FUNERALES

Melilla, 9.—En breve comenzarán en el Polígono los trabajos para la construcción de un magnífico edificio destinado a escuelas del Ave María, en las que regirá el sistema pedagógico del padre Manjón.

LOS NUEVOS RECLUTAS.—DOS OFICIALES HERIDOS. — FELICITACIONES AL GENERAL GARCIA ALDAVE

Melilla, 9.—Los reclutas recientemente incorporados han comenzado los ejercicios de tiro.
—Cuando regresaba de Segangan un automóvil, ocupado por el teniente de Regulares de Alhucemas D. Fernando Andueza, el alférez del mismo Cuerpo García Blanco y un suboficial, volcó el coche, resultando gravemente herido el primero y menos grave el alférez.

DESDE LARACHE

EN HONOR DEL TENIENTE CORONEL GONZALEZ CARRASCO

Larache, 9.—Se ha celebrado la imposición de la Medalla Militar al teniente coronel González Carrasco en el campamento del grupo de Regulares.
El acto tuvo lugar con gran solemnidad, no asistiendo el general Martínez Peraita por encontrarse en el sector de Beni-Arós recordando las posiciones.

REORGANIZACION DE LAS TROPAS DEL MAJZEN.—UNA TOMBOLA DE CARIDAD

Larache, 9.—Ha marchado a Tetuán el teniente coronel Valdés, jefe de las tropas de Policía.

DESDE TETUAN

EL SR. SILVELA, INDISPUESTO.—DIMITE EL COMANDANTE GENERAL?

Tetuán, 9.—El alto comisario se ha visto obligado a aplazar su viaje a Melilla a consecuencia de un orzuelo.
Los médicos le operarán mañana, y el sábado próximo emprenderá el viaje.

REORGANIZACION DE LAS TROPAS DEL MAJZEN.—UNA TOMBOLA DE CARIDAD

Larache, 9.—Ha marchado a Tetuán el teniente coronel Valdés, jefe de las tropas de Policía.
Dícese que va a tratar del proyecto de reorganización que ha de darse a las tropas del Majzen.

REORGANIZACION DE LAS TROPAS DEL MAJZEN.—UNA TOMBOLA DE CARIDAD

Larache, 9.—Ha marchado a Tetuán el teniente coronel Valdés, jefe de las tropas de Policía.
Dícese que va a tratar del proyecto de reorganización que ha de darse a las tropas del Majzen.

REORGANIZACION DE LAS TROPAS DEL MAJZEN.—UNA TOMBOLA DE CARIDAD

Larache, 9.—Ha marchado a Tetuán el teniente coronel Valdés, jefe de las tropas de Policía.
Dícese que va a tratar del proyecto de reorganización que ha de darse a las tropas del Majzen.

Le sustituirá el general Martínez Anido, que lleva una temporada recorriendo la zona en viaje de estudio.

UN BANQUETE

Tetuán, 9.—El Jálifa ha obsequiado con un banquete al Sr. Silvela.
Asistieron el gran visir, los ministros majzenianos, el alto personal del Protectorado y el senador D. Mateo Silvela.

DESDE CEUTA

EL JALIFA EN EL PALACIO DEL COMISARIO

Ceuta, 9.—Como prólongación del paseo en automóvil que acostumbra dar S. A. el Jálifa Muley Mehedi, llegó a las inmediaciones de Ceuta, descansando en el palacio que tiene allí el comisario. Desde Castillejos le acompañó el comandante general, señor Vallejo.

LLEGADA DE TROPAS

Ceuta, 9.—Procedente de Melilla llegó el vapor «Escolano», trayendo a bordo licenciados y embarcando aquí 739. Después zarpó con destino a Vigo.

PROVINCIAS

S. M. la Reina en Algeciras

Algeciras, 9.—Ha visitado S. M. la Reina Victoria el Hospital Civil.
Fue recibida por el alcalde, los concejales, el gobernador militar y la Comisión de la Cruz Roja.

LOS CRIMENES SOCIALES

Detenciones de sindicalistas

Bilbao, 9.—Desde ayer tarde se sabe aquí la noticia de la detención en Madrid de Nicolás Martínez Barahona y Alfonso Palacios Hormaeche, como complicados en el asesinato del tranviario Restituto Salvador y del cabo de Seguridad Carracedo, ocurrido en Bilbao el día 18 de diciembre último.

Las luchas sociales

LOS CANTEROS DE VITORIA
Vitoria, 9.—Los obreros canteros han celebrado una reunión, en la que han acordado pedir a sus patronos una peseta de aumento en sus jornales.

LOS CONFLICTOS DE SEVILLA

Sevilla, 9.—Habiéndose solucionado provisionalmente la huelga parcial de los cargadores del muelle, ha comenzado la descarga de los dos buques extranjeros que provocaron el conflicto.

Mujer muerta por un automóvil

Don Benito, 9.—El automóvil que conducía Francisco Saveri, súbdito alemán, atropelló a Isabel Casado, de cincuenta y cuatro años.

LOS MONJES DE LAS ALPUJARRAS

Atravesaba, pues, Aben Aboo muy de prisa el corredor medio oscuro de que hemos hablado, cuando se abrió silenciosamente una puerta y sintió ceceo; detúvose, y el ceceo se repitió; entonces Aben-Aboo se dirigió a donde sonaba, y a través de una puerta oscura una mano de mujer le dió un papel y cerró.

Estremecióse de placer Aben-Aboo; aquella carta no podía ser de otra que de doña Inés; de doña Inés, que le había sonreído durante la comedia; de doña Inés, que se había apoyado fuertemente en su brazo. Y si era de doña Inés aquella carta, doña Inés no era Amina, se había verdaderamente equivocado Angélica, sus disculpas no eran figuradas; él se había engañado también creyendo encontrar una intención en el acento de aquellas dos mujeres; no, no podía ser Amina doña Inés, porque le citaba; porque una mujer no cita a un hombre joven mas que para asuntos amorosos, y Amina no le hubiera citado, porque amaba al marqués de la Guardia.

Aben-Aboo se precipitó por las escaleras, ansioso de salir de aquella casa, e ir a otro lugar donde pudiese leer el papel que acababa de recibir; al bajar por las escaleras se acordó de que en la misma calle de San Miguel, lindando con su casa, estaba la taberna del Hardon.

Atravesó el zaguán, salió, tomó la calle a la izquierda y se metió por una puerta inmediata. Muy pronto se encontró en una sala baja, en la cual había dos grandes rejías y un postigo que daba a un patio. Al fondo, sentado tras un mostrador y entre toneles, había un hombre de fisonomía ruda y enérgica, aunque franca; algunos bedoues charlaban y bebían sentados en derredor de las mesas.

Aben-Aboo se dirigió resueltamente al mostrador; al verle el que estaba al despacho, se puso de pie y clavó en el joven una profunda mirada.

EN UN BAUTIZO
Una puñalada grave

Huelva, 9.—En la barriada de minas de Santa Rosa, en un bautizo, ha sido herido de una puñalada en un muslo uno de los asistentes, llamado Cristóbal Donaire Copa.
La herida, de pronóstico grave, se la infirió el hijo de otro invitado, al que se estaba gastando una broma, que el agresor consideró molesta.

INTERESES REGIONALES

EL PUERTO DE LAREDO

Laredo, 9.—Ya se ha recibido en la Alcaidía un telegrama anunciando haber firmado el ministro la real orden aprobando definitivamente el proyecto de mejoras en este puerto, cosa que será muy beneficiosa para los pescadores.
La noticia ha causado gran regocijo en toda la región.

El vapor «Villaodrid»

SE IGNORA SU PARADERO
Bilbao, 9.—Se sigue hablando del vapor de esta matrícula «Villaodrid», cuyo paradero se ignora. Dicho buque salió del 23 al 24 del pasado mes del puerto de Glasgow para Bilbao con cargamento de carbón, y debía ya hallarse en este puerto.

En la Casa armadora Scala y Compañía han manifestado que, efectivamente, el vapor salió en la citada fecha de aquel puerto inglés, y que hasta este momento no tienen ninguna noticia del barco. Suponen que a causa del fuerte temporal reinante se ha refugiado en algún puerto de Inglaterra.

El buque, que desplaza más de 2.000 toneladas, va al mando del capitán D. Enrique Palacios. Forman su tripulación 17 hombres.

CABALLO ELECTROCUTADO

UN COMANDANTE ILESO
Badajoz, 9.—En el Puente de la Palma el caballo que montaba el comandante de Estado Mayor Sr. Queipo de Llano, ayudante del gobernador militar, Sr. Bazán, pisó un cable eléctrico que, debiendo estar bajo tierra, se hallaba a flor de ella.

El animal cayó muerto en el acto, y el jinete resultó magrosamente ileso. Como ya han ocurrido tres sucesos idénticos en el mismo lugar, hay gran alarma entre el vecindario, que pide que se ponga remedio a este peligro.

Las luchas sociales

LOS CANTEROS DE VITORIA
Vitoria, 9.—Los obreros canteros han celebrado una reunión, en la que han acordado pedir a sus patronos una peseta de aumento en sus jornales.

Han concedido un plazo de cuarenta y ocho horas para que se les conteste, y anuncian que, en el caso de que sea negativa la respuesta, irán a la huelga.

LOS CONFLICTOS DE SEVILLA
Sevilla, 9.—Habiéndose solucionado provisionalmente la huelga parcial de los cargadores del muelle, ha comenzado la descarga de los dos buques extranjeros que provocaron el conflicto.

La huelga de obreros metalúrgicos también ha sido solucionada, continuando en igual estado la de cocineros. Estos rechazaron el arbitraje que les propusieron las autoridades.

LOS COCINEROS DE SEVILLA
Sevilla, 9.—Continúa en igual estado la

huelga de cocineros, sin que se haya registrado el menor incidente.
Los huelguistas siguen irreductibles en el criterio de que no intervenga en el conflicto representante alguno del Gobierno.

La Semana Santa en Sevilla

Sevilla, 9.—La próxima Semana Santa se celebrará en ésta con un esplendor inusitado. Saldrán Cofradías desde el Domingo de Ramos, haciéndose el lunes por primera vez. En dicho día será presidida por el Infante D. Carlos, alcalde y demás autoridades.

El solemne «Miserere» será cantado como se anunció, este año, por Hipólito Lázaro y el bajo Sr. Redondo. Si la autoridad eclesiástica concede el permiso, el ensayo del «Miserere» se verificará en el teatro de San Fernando, y en caso contrario, tendrá lugar en la Catedral.

UNA BODA DE HEBREOS

Ofició el rabino de Tetuán
Sevilla, 9.—En la capilla hebrea de la calle del Peral se ha celebrado con gran solemnidad el matrimonio de los jóvenes hebreos Moisés Soto y Mercedes Medina.

Para oficiar en esta ceremonia vino exclusivamente el rabino de Tetuán Jacob Chocrón. La novia, una vez casada, se mostró al público, acompañada por sus familiares, que llevaban cirios encendidos.

LOS IMPUESTOS MUNICIPALES

Motín contra los recaudadores
Murcia, 9.—En Santomera fueron perseguidos por el pueblo entero unos agentes municipales que iban a recaudar el arbitrio de la Guardia rural.

Los agentes tuvieron que refugiarse en el cuartel de la Guardia civil, y algunos números salieron para defenderlos.

Hubo un momento de gran peligro, pues se temió un choque entre el pueblo y los guardias civiles. Estos llegaron a preparar los fusiles. Al fin se calmaron los ánimos y los agentes pudieron coger un automóvil y regresar a la capital.

EL VAPOR «ROMEU»

LICENCIADOS DE LARACHE
Vigo, 9.—Aunque no se esperaba, fondó a las siete de la tarde el vapor de la Transmediterránea «Romeu», con 486 licenciados de Larache.

Pertenece a los regimientos de Taxdir, Navas, Figueras, Régulares, Cataluña, Chilana y compañía de mar.
Casi todos los soldados son gallegos.

Hoy mismo saldrán en trenes especiales para sus pueblos.

NOTICIAS BREVES

Viajero muerto por el tren.—Córdoba, 9.—En la estación de Pedro Abad intentó apearse de un tren en marcha el viajero Antonio Toribio, de sesenta años, vecino de Guadix, y fué cogido por las ruedas de uno de los coches. Quedó muerto en el acto.

Un águila muerta a palos.—Tarragona, 9.—En la carretera de Reus un carretero dió muerte a palos a un águila, que medía tres metros de una a otra ala.

Mitín pro-presos.—Teruel, 9.—Se ha celebrado el anunciado mitín pro-presos, campaña iniciada por la Confederación nacional del Trabajo.

Se acordó reclamar del Gobierno una amplia amnistía por delitos políticos.

Presidió el Sr. Ruiz y no hubo incidentes.

Merced

a su original y acertada composición, ensalzada en numerosos testimonios facultativos, el

Jarabe Benzocinámico

con HEROINA del doctor Madariaga, cura eficazmente los

Catarros

recientes y antiguos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo además valiosísimo auxiliar de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor, plaza de la Independencia, núm. 10, Madrid.

PLEITOS Y CAUSAS

UN INSULTO MUY RELATIVO

Si es verdad, como ayer se aseguraba al cronista un antiguo y muy querido amigo, que para darse perfecta cuenta de la teoría de la relatividad había que comenzar por convencerse de que lo redondo no es redondo, el origen del suceso que hoy ha hecho comparecer ante la Sección cuarta a Francisco Sánchez Llanos, es un caso de relatividad.

El tal Paco salió el 14 de abril de 1920, a eso de las diez de la noche, de rendir un prolongado homenaje a Bacó, y se encontró con su vecino Celedonio Fernández, con el que discutió vivamente. No obstante esta viveza, la reuerta no hubiera pasado a mayores a no haber lanzado Celedonio el rostro de Paco una palabra, que le hizo enrojecer de ira y perder la noción de lo que hacía.

Sabe el lector cuál fué esta palabra? ¿Qué es lo que llamó Celedonio a Francisco, que tan profundo efecto causó en éste, que, lleno de coraje, arremetió con una invectiva para vengar la grave ofensa? ¿Manchego?!

Como Celedonio necesitó asistencia facultativa durante veintidós días, para curar de una herida incispunzante que le produjo el procesado, el fiscal acusa a éste de un delito de lesiones menos graves, para el que pide la aplicación de la pena de 125 pesetas de multa; pero el cronista teme que la cosa no pase de aquí. ¿No es injurioso considerar una ofensa el calificativo de manchego? ¿Lo soportarán con paciencia los manchegos todos? ¿Lo verá con indiferencia su representación, el Círculo Manchego y su todavía más genuina y concreta el presidente de este Círculo y querido y simpático amigo Vicente Buendía?

DELITO DE LESA MAJESTAD

Ante la Sección segunda ha comparecido, acusado por el fiscal de un delito de lesa majestad, D. N. V. D.

El delito consiste en haber proferido en un restaurante de El Escorial palabras poco respetuosas para nuestros Soberanos.

Solicita el Ministerio público la imposición de la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional, y el defensor, Sr. León y Benita, negando la certeza de los hechos, aboga por la absolución.

J. A. MORENCOS

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

desató su caballo, montó en él y partió como una flecha en dirección a Granada.

—¡Ella!, ¡ella!, ¡hermosa, rica— ¡Hija del emir! ¡Mi prima la sultana Amina, mi esperanza!, ¡y casada!, ¡casada!, ¿y con quién? Con algún reyzeuelo de Africa. ¡Oh!, ¡oh!, si no tuviera en mi poder este pergamino y este sello, creería que todo lo que me ha acontecido era un sueño.

CAPITULO IX

De cómo por el amor se olvida la amistad

Cuando llegaron D. Alonso de Fuensalida, su hija doña Inés y Aben-Aboo a su casa, que bien podía llamarse casa de todos; cuando estuvieron en la cámara de recibo, doña Inés se inclinó graciosamente hacia Aben-Aboo y le dijo:

—Os suplico, señor Diego López, que me perdonéis si os dejo solo con mi padre; necesito variar de ropas... y rezar mis devociones de costumbre. Adiós.

Y sonriendo al joven de un modo que le hizo palidecer de emoción, salió.

A su vez Aben-Aboo se inclinó cortésmente ante don Alonso.

—Os suplico me perdonéis si os dejo por un momento. —Tenéis alguna aventura, señor Diego López? —dijo D. Alonso con un acento de interés y de autoridad que maravilló a Aben-Aboo.

—¡Aventura!, no ciertamente, pero... quisiera ver a mi amigo. —¿A vuestro amigo...?

La moda la mujer y la casa

Entre nosotras

Los hombres no saben qué hacer para conocer nuestro carácter. Todos ellos presumen de que nos conocen a fondo, y son muy pocos los que gozan de tal privilegio. Un colaborador de un diario parisino asegura que es fácil conocer nuestro carácter solamente fijándose con detenimiento en la forma que tenemos de andar, y para ello da los siguientes consejos:

El paso corto y rápido—dice—indica carácter superficial, frívolo y un poco pesimista; mientras el corto y lento es señal de un espíritu sereno y reposado. La mujer que camina con paso largo y lento es indefectiblemente calculista y fría. Si marcha a largas y rápidas zancadas,



no puede dudarse de que es una mujer pendenciera y autoritaria, una especie de mariacho, dicho sea sin ánimo de molestarla.

Añade: El menudo zapatito que apoya fuerte su talón en el suelo, pertenece evidentemente a una mujer emprendedora y rebotante de confianza de sí misma. La que marcha vacilante revela un carácter traicionero y falso. Las que son melancólicas caminan arrastrando pesozosamente los pies. Las orgullosas caminan con paso firme, y las tímidas arrimándose a las paredes. Esto habrá servido para conocer hasta ahora a la mujer; pero en lo sucesivo las traicioneras y falsas, por ejemplo, engañarán a los hombres caminando con paso rápido y seguro, en lugar de hacerlo con vacilación. ¿No comprenden los hombres que si nos lo proponemos no conocerán nunca nuestro carácter?

El modelo de hoy

Elegante sombrero de primavera, confeccionado con raso negro y adornado con espigas artificiales.

Consultorio

Bernarda.—Con encaje inglés, adornándolo con cintas resultará mucho mejor que como usted dice. Solamente con dos es bastante.
Chiquita.—Si no me da usted detalles del traje no puedo aconsejarle nada. Dígame cómo es y le diré el arreglo que puede hacerse.
J. y María.—Son tan desiguales que no

cabe hacer combinación alguna. El rosa es el único que puede usted combinar con el crespón. Si le quita usted los bordados al azul, puede ser que resulte algo mejor.

LUPE

Para todas las consultas relacionadas con la sección de **LA MODA, LA MUJER Y LA CASA** dirigir las cartas a nombre de LUPE en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA—Apartado de Correos 12.018 Madrid E-12.

UNA PETICION DE LOS PENADOS

Amnistía con motivo del rescate de los cautivos

Firmada por un recluso de la Prisión central del Puerto de Santa María, hemos recibido una circular que la población penal española dirige a todo el país, impetrando su favor para conseguir un amplio indulto con motivo del rescate de los prisioneros de Marruecos.

«Un hombre bueno, caritativo—dicen los confinados—, oyó desde lejanas tierras los gemidos de miles de cautivos que suspiraban por su perdida libertad; y ese hombre, sin titubear, sólo atento a los latidos de su corazón, pidió y obtuvo en un corto plazo de tiempo el rescate de tantos desdichados. Por eso los presos españoles no hemos vacilado en dirigirnos a todos los que en la sociedad representan algo, para ver si entre tantos surge otro hombre de corazón que, al hacerse eco de nuestras desgracias, trate de vindicar el derecho de los que sufrimos: a pedir para los castigados un indulto general que calme tantos dolores y desventuras.»

LA COMPANIA DE MADERAS
Madrid, Argumosa, 14, teléfono M-689.
Bilbao, Santander, San Juan (Avilés), Pasajes, Alicante y Huelva.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

Los cónsules respectivos participan al ministerio de Estado el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes:
En San Pablo (Brasil), el de Ramón García del Busto, natural de Sabugo (Avilés), de cincuenta y cinco años; en Lisboa, el de Cándido Cambón Elena, de Salamanca, de cuarenta y cuatro años, y Antonio Alvíte Seara, de Villarruca (Orense); en Buenos Aires, el de Bautista Arvide, de Azpiros (Navarra); Juan Ruiz, viudo; Benjamín Lorden, soltero, hijo de Casimiro y Filomena Escudero; Vicente Mediavilla, hijo de Manuel y de María Pérez, de treinta años de edad; Ramón Expósito, de cuarenta y cinco años, natural de Tolosa (Guipúzcoa); Félix Casablanca, de sesenta años, natural de Sabadell (Barcelona); Francisco Moldes, natural de Grove (Pontevedra), de veinticinco años de edad; Vicente Martínez, de cuarenta y cinco años, natural de Labeno (León); Ventura Miró, de sesenta y cuatro años de edad, hijo de Félix y de Francisca Bernardell; Eduardo Fernández, de sesenta años de edad, y Raimundo Zubilleja, soltero, de cuarenta y dos años.

LOS CONCURSOS NACIONALES

Trabajos presentados DE LITERATURA

- «Cuentos agrícolas», por D. Benito Balbuena.
- «Los sueños de Fernandito», «Santa María de Nieva», «Contos para creanças», por Carlos Babo.
- «Cuentos de mi patria», por José Recio Sánchez.
- «Los Mandamientos de la ley de Dios», por Julio Fernández Varo.
- «Colección de cuentos para niños», por A. Muñoz Santisteban.
- «Ráfagas», por Francisco Arias Abad.
- «Cuentos que parecen verdaderas historias», por Tomás Lucas García.
- Lema: «Dejad que los niños se acerquen a mí.»
- «El llanto de Arlequín» y otros, por Carlos Muñoz López.
- «Los pecados capitales»; lema: «In obscuris qui minimum est tenendum, etc.»
- «Cuentos», por Eugenio Gómez Rojas.
- «Cuentos para niños»; lema: «Capullitos.»
- «Cuentos», por Mariano Santiago Guerrero.
- «La docena en tres matices», por Angel Bueno.
- «Cuentos para niños», por Joaquín Serrano Rizo.
- «Nochebuena» y otros, por Julio Bárcena.
- «Doce cuentos para niños», por Juan B. Bergua.
- «Cuentos para niños», por Marión.
- «Clavileño», colección de seis cuentos.
- «Pues, señor...», cuentos infantiles, por Alfonso Benito Alfaro.
- «Los siete pecados», por Rafael Marquina.
- «La velada», «Haitots, G'tats, Mitzs, Jots».
- «Nueve cuentos para niños», por Ramón G. de la Serna.
- Seis cuentos, «Sursum».
- Doce cuentos, «Yo tenía un pajarillo».
- «Las obras de misericordia» (seis cuentos); lema: «Hacer sentir es educar», por María de la Consolación Aguirre.
- «Historietas», por «Un amigo de la infancia».
- Colección de cuentos para niños, «Sampaguita», «Cómo fué héroe Visantet», «Castilla».
- Diez cuentos, por América Hispanoamericana.
- «Doce cuentos», por María Teresa Sánchez Ortega.
- «El viaje entretenido», por María Luz Morales.
- «Cuentos para niños»; lema: «J. Luis Vives».
- «Cuentos infantiles», por Anthemio.
- «Seis cuentos infantiles», por Fernando Altolaquirre.
- «Colección de cuentos», por E. Remacha.
- «Doce cuentos», por Manuel Abril.
- «Seis cuentos», «Castilla-Cantábrico».
- «Seis cuentos», por Magda Donato.
- «Cuentos del abuelo», por Antígona.
- «La docena docente»; lema: «Duple libelli... etc.»
- «Síntesis de un poema filosófico», por un escolar taumaturgo.
- «Semblanza de Lope de Vega», por Aurelio López Aparicio.
- «Fray Félix Lope de Vega Carpio»; lema: «Vulgarización».
- «Semblanza de un ingenio de la Corte en cadena de romance»; lema: «Mens sana in corpore sano».
- «Lope de Vega en la vida y en los libros», por Francisco A. de Icaza.

«Psicología estética de Lope de Vega», por Juan de Cinta.
«Semblanza de Lope de Vega»; lema: «Lope de Vega significa patria española».

- ### DE GRABADO
- Lema: «Ars et Natura».
 - Bajo el reinado de los Felipes, España.
 - Justicia.
 - Rosa Limeña.
 - Orfeo.
 - Proyecto de diploma, por José Pedraza Ostos.

- ### DE ESCULTURA
- Fuente, de D. Julio Vicent.
 - Fuente con dos figuras, de D. Pedro de Torre-Izunza.
 - «Narciso», de D. Carlos Mingo.
 - «Mariánela», de D. José María Palma.
 - «Paz», de D. Isidro Carballo.
 - Fuente de los niños», de Soriano Montagud.
 - «Fuente de los carneros», de D. Rafael Vela del Castillo.
 - «Hortensia», de D. Angel García Díaz.
 - Dos fuentes y una figura del mismo autor.
 - Proyecto, de D. Rafael García Morales.
 - Proyecto de monumento, del mismo autor.
 - Talla; lema: «Viva el Ejército español».

THE «HEGARMA» (Purgo-laxante)

El estómago más delicado tolera sin molestia alguna THE «HEGARMA». Pruébelo usted, y no tomará jamás otro purgante.
¡Con plantas! ¡Sin drogas!

CASA REAL

AUDIENCIAS Y CUMPLIMIENTOS

El Monarca recibió la siguiente audiencia militar:
Generales Luque, duque de Tetuán, Agar, Cavalcanti y Esbry, y D. Manuel y D. Alfredo Tourné, coronel D. Eugenio Pérez de Lena; teniente coronel D. Ramón Carrasco y capitán marqués de Borja.

¿QUIEN SERA?

JOYERO TIMADO

En una joyería de la avenida del Conde de Peñalver se presentó un individuo vestido de oficial del Ejército solicitando ver varias joyas, pues deseaba adquirir algunas para hacer unos regalos.
El encargado y dependientes del establecimiento exhibieron al cliente cuantas quiso examinar, hasta que, al fin, después de mucho resolver, decidió aquél comprar dos sortijas.
Al ir a pagar, nuestro hombre encontró con la desagradable sorpresa de que le faltaban unos cientos de pesetas para llegar a la cantidad a que ascendía la compra.
En vista de ello, rogó que se las apartaran, pues al momento volvería a recogerlas. Así hicieron los dependientes; pero al ver que pasaban las horas y el parroquiano no regresaba, comenzaron a sospechar, y haciendo un recuento de las alhajas que tenían, observaron que faltaban un magnífico tresillo y una sortija, valorado todo en 4.700 pesetas.
Inmediatamente el encargado, José López Amor, de treinta y siete años, se dirigió a la Comisaría y formuló la oportuna denuncia.

Hace cincuenta años

9 DE MARZO DE 1873
MADRID
A las doce de esta mañana pasaron por la Puerta del Sol, escoltados por los voluntarios de Alcalá, los dos jefes carlistas que fueron heridos y hechos prisioneros en el cido en dos camillas.

PROVINCIAS

Los federales de Barcelona han declarado, al intentar constituirse en Estado federal, superior de España, de cuya nación no pretenden declararse separados por ningún concepto.

EXTRANJERO

El Príncipe Augusto, hermano del Rey de Suecia, ha fallecido.
(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

Informaciones Teatrales

POR LOS ESCENARIOS

MIGUEL MUÑOZ PASA A CERVANTES

Se asegura que la compañía de Miguel Muñoz pasará al teatro Cervantes al terminar su actuación en el de la Latina.
La presentación se ha fijado para el Sábado de Gloria.
En esta temporada se estrenarán cuatro obras: «El mayorazgo de Labraz», de Flo Baroja; «La huelga», traducción de Luis Araquistain; «La madre sola», de Eduardo M. del Portillo, y una producción de «Amichatis», traducida por Avelina.

«LA PLUMA VERDE»

En el teatro de los Campos Eliseos, de Bilbao, se ha estrenado la comedia de Muñoz Seca «La pluma verde», que alcanzó un gran éxito.
Pepita Meliá y Benito Cibrán fueron muy aplaudidos.

ARNICHES EN LA COMEDIA

El ilustre autor D. Carlos Arniches ha leído a la compañía del teatro de la Comedia su nueva obra «La locura de Don Juan», que alcanzó un éxito grande entre cuantos asistieron a la lectura.
La obra, que consta de tres actos, será estrenada el Sábado de Gloria.

MUNOZ SECA EN APOLO

Apolo, como hemos dicho, terminará su temporada el día 25 del actual, partiéndose, por gala, en dos la compañía. La primera, marcha a Buenos Aires, y la otra, con algunas reformas en el personal, quedará actuando en Madrid.

Se dice que la Empresa ha contratado a una notable triple cantante, y que de primer actor de la compañía viene Juanito Martínez, que figuró hace años en la compañía de Ursula López, en el Gran Teatro.
Juanito Martínez goza de muchas simpatías en Barcelona y Valencia, en donde ha realizado muy buenas temporadas.

Entre los elementos que quedan en Madrid figuran Eugenia Zufoli, Consuelo Mayendia, Bódalo, Sánchez del Pino, Navarro, Luis Lloret, Sterns y otros.
El debut será en los primeros días de abril, con «La verbena de la Paloma», «La revoltosa» y «La montería».

Después se estrenará una zarzuela titulada «Su Majestad el Rey», de Muñoz Seca y Pérez Fernández, y la música de Jacinto Guerrero, el compositor de moda.
UNA COMEDIA DE HONORIO MAURA
En el teatro de Eslava leyó a la compañía su comedia titulada «El buen amor» D. Honorio Maura, hijo del ilustre ex Presidente del Consejo, D. Antonio.

La obra, que es una sátira violenta contra la alta sociedad, promete ser muy discutida y comentada.

MATILDE FRANCO SE RETIRA DE ESCENA

La aplaudida actriz Matilde Franco, que durante veinte años ha trabajado al lado de Loreto y Chicote, al terminar éstos su actuación en Price, se ha separado de la escena, en donde estos últimos años, desde que Sorler, su esposo, se retiró, trabajaba merced a los requerimientos de Loreto, a la que está ligada por fraternal amistad.

LORETO Y CHICOTE

Ayer por la tarde marcharon a Valladolid los populares artistas Loreto Prado y Enrique Chicote, que fueron despedidos en la estación por muchos amigos y admiradores, quienes, al partir el convoy, tributaron a tan simpáticos artistas una cariñosa despedida. La compañía marchó por la noche, en el correo.

«MARIA DE BEGOÑA»

Para despedida de la compañía Herrero-Tordesillas se estrenó en el teatro Zorrilla, de Valladolid, la comedia vasca de los señores Asejo y Torres del Alamo, titulada «María de Begonia».

El público, que rió durante toda la obra, aplaudió complacido al final de todos los actos, tributando una cariñosa despedida a la compañía.
AMALIA DE ISaura EN MEJICO
Los diarios llegados a España dan cuenta del éxito grande obtenido en el teatro Colón, del Méjico, por la notabilísima artista Amalia de Isaura. El público la hizo repetir infinidad de canciones entre aplausos calurosos.

PRINCESA

Anoche terminaron sus tareas en el teatro de la Princesa los artistas de variedades que han actuado durante cinco únicos días.
Entre ellos tuvimos el gusto de aplaudir a la notable Avelina de Artes y a la graciosa Julita Conde, que marcha por el camino del triunfo y de la consagración.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

—Creo haberos dicho que era mi amigo el marqués de la Guardia.
—¿Estáis citado con él?
—No, pero le buscaré.
—No andéis mucho por Granada esta noche; creedme a mí, que soy vuestro amigo; podréis tener malos encuentros.
—¡Oh!, por eso descuidad; voy siempre bien acompañado con mi espada.
—Sé que sois valiente. Sin embargo, los encuentros que podréis tener son de aquellos en que nada vale una espada.
—No os comprendo.
—¿No sois morisco?
—Sí, por cierto.
—Pues bien, de seguro que los moriscos serán vigilados esta noche por la justicia.
—¡Ah! ¿Y quién os ha dicho...?
—Es de suponer que suceda así, después de lo que ha pasado esta mañana en el Ayuntamiento con D. Fernando de Válor.
—Don Fernando es un imprudente.
—Parece que amáis poco a vuestro primo.
—Mi primo es enemigo mío.
—¡Ah! Esas enemistades no deben existir entre parentescos tan cercanos.
—Vos no conocéis a D. Fernando; él me provoca.
—Perdonad, señor Diego López; pero necesito hablaros mucho y despacio; no os detengo ahora; id a ver a vuestro amigo..., pero os lo ruego, os lo suplico, no entréis esta noche en casa de ningún morisco; no nos obliguéis a hacer un esfuerzo para salvarlos. ¿Cuándo volveréis de ver a vuestro amigo?
—¿Quién sabe? Porque el tal marqués es un loco de atar, y estando a su lado, no hay medio de ser más cuer-

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

do que él. Pero no quiero pasar esta noche fuera de la casa.
—Bien; a cualquier hora que vengáis os estará esperando un criado que os llevará a mi aposento.
—¿Tan importante es lo que tenéis que decirme...?
—¡Oh, mucho! Conque id con Dios y sed prudente.
Aben-Aboo salió lleno de confusiones; no sabía qué pensar de aquella familia con quien había trabado conocimiento de una manera tan singular, y si se quiere tan misteriosa; por otra parte, doña Inés había causado en él una sensación profundísima; su hermosura le había hecho concebir deseos ardientes; la había aspirado, la había visto de cerca, había estado en contacto con ella durante muchas horas, y su alma se había saturado del tentador perfume que emanaba de la joven; por otra parte había sido testigo de muchas singularidades, y todas aquellas singularidades venían a anudarse en un solo punto: en la comediante Angélica.
Según la conversación que había oído en la hostería entre Andrés Cisneros y el misterioso Godínez, Angélica estaba celosa de una mujer a quien amaba el marqués de la Guardia; aquella mujer a quien aborrecía Angélica era hija del emir de los monfies: era Amina. Angélica había entrado aquella tarde de una manera inesperada en el aposento de doña Inés y la había insultado, porque Aben-Aboo, a pesar de las protestas que de haberse equivocado había hecho la cómica, había notado que aquellas dos mujeres se aborrecían; sin duda doña Inés no era otra que la hermosísima hija del emir, la sultana Amina, la Dama blanca de la montaña, su prima; Aben-Aboo, pues, estaba loco, enamorado, celoso a un tiempo, e iba en busca del marqués de la Guardia, ansioso de esclarecer cuanto le fuera posible sus dudas, y de arrancarle insidiosamente algunas palabras con las que esperaba esclarecer sus sospechas.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

La de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden admitiendo a D. José María González Echevarría la renuncia del cargo de vocal del Tribunal de oposiciones a notarias, vacantes en el territorio de la Audiencia de Valladolid, y el territorio para sustituirle a D. Quintín Palombrando para sustituirle a D. Quintín Palombrando Herranz.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden disponiendo se cree un campo agrícola anejo a las escuelas nacionales de niños de Estepona (Málaga) y Doñinos (Salamanca).
Otra disponiendo se distribuya en la forma que se inserta la cantidad de 15.000 pesetas consignada en presupuesto para gastos de residencia de los catedráticos, profesores especiales y auxiliares de la Escuela de Comercio de Santa Cruz de Tenerife.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Comercio. Anunciando que el «Monitor Belga» ha publicado un real decreto prohibiendo la exportación de los animales de las especies bovina y porcina, y las carnes llamadas de matadero, así como sus resúmenes.

ANUNCIO (rectificado) por el que se declara que los productos de la India inglesa y de los dominios y colonias británicas, así como los del Estado libre de Irlanda, audead como los de importación en España los derechos de la segunda columna de arancel.

ANUNCIANDO que el Gobierno de Terranova se ha adherido al Tratado de Comercio y Navegación concertado entre España y el Reino Unido.

Dirección de Bellas Artes.—Admitiendo a D. José Benlliure la renuncia del cargo de vocal del Tribunal de oposiciones a la cátedra de Pintura al aire libre, vacante en la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado, y nombrando para sustituirle a don Enrique Simonet y Lombardo.

EN LOS MINISTERIOS MARINA

Cuerpo general.—Concédese el pase a la situación de reemplazo, por enfermo, al capitán de navío D. Javier Lafara y Calatayud, y dos meses de licencia reglamentaria al capitán de fragata D. Jesús María Aguiar y Jándenes.

CONFIRMA en el cargo de profesor de S. A. R. el Príncipe de Asturias al capitán de fragata de la escala de tierra D. Félix María de Antelo y Rossi.

Cuerpo administrativo.—Concédense cuatro meses de licencia, por enfermo, al contador de navío D. Rafael Donate y Franco.

NOMBRASE profesor de la Sección de Administración de la Escuela Naval Militar al contador de navío D. José María Belda y Méndez.

RESERVA NAVAL.—Concédese el ingreso en ella, como oficial segundo de la misma, al capitán de la Marina mercante D. Arturo Sotelo Lorente, quedando adscrito para recibir órdenes a la Comandancia de Marina de Bilbao.

ESTADO

El Sr. Alba recibió esta mañana, en su despacho del ministerio de Estado, la visita del embajador de la República Argentina.

DE SOCIEDAD

EN LAS CALATRAVAS

Como anunciábamos, ayer se celebró en las Calatravas la toma de hábito de los señores hijos de los condes de Heredia Spínola.

Presidió el Capítulo el comendador mayor de Aragón, duque de Fernán-Núñez, actuando de maestro de ceremonias el vizconde de Val de Erro y bendiciendo los hábitos el sacerdote Sr. Morales de Setién.

Fueron apadrinados por el marqués de Laurencin, calzándose las espuelas el conde de Torrejón y D. Luis Pérez de Guzmán, hijo de los duques de T'Serclaes.

Entre los caballeros que asistieron figuraban el Príncipe Pío de Saboya; los duques de Alhaga, Arco, T'Serclaes y Medina de las Torres; marqueses de la Torreclilla, Velada, Casa-Real, Hermida, Moratalla, Melgarejo, Torneros, Valtierra, Huétor de Santillán, Martorell y Jerez de los Caballeros; condes de Heredia-Spínola, Elda, Mejorada y Villana, y Sres. Morales (D. Gonzalo), Guerrero, Barnuevo, Cabanyes (D. José Antonio y D. Luis), Sánchez Amoraga, Azuela, Urbina, Elizmendi, Mac-Crohon, Acha, Coello, Mazarredo, Rebuella, Suárez Guanes, Márquez Castillejo, Alcázar, Landeche, Díez de Rivera y González de Gregorio.

Entre las damas que acudieron a presentarse a la ceremonia recordamos a las Princesas de Ligne y Pío de Saboya, duquesas de Aliaga, Andía, Alburquerque, Algete, Fernán-Núñez, Vistahermosa y Unión de Cuba; marquesas de Martorell, Viana, Santa Cristina, Ivanrey, Triano, Jura-Real, Salinas, Casa-Torres, Casa-Real, Santo Domingo, Sancha, Zuya, Valtierra, Mariño, Laula y Valdeiglesias; condesas de Heredia-Spínola, Corzana, Floridablanca, Lascoiti y Val de Orizaba; la señora de Merry del Val, esposa de nuestro embajador en Londres, y las señoras y señoritas de Zabálburu—abuela de los neófitos—, Martos, Navascués, Bástegui, Pereira, López Dóriga (D. Juan y D. Francisco), Falcó, Loygorri, Aznar, Carreras, Covarrubias, Areces, Saavedra, Murguero, Bermúdez Reina, Silva y Mitjásan, Murguero, Figuerola, Landeche, Escobar, Chávarri, Castillo y Martínez de Irujo.

SANTA MATILDE
El 14 serán los días de las marquesas de

Aymerich, viuda de Fuente Santa, viuda de Gorbea, Monteagudo, Roncali y San Germán.

Condesas viudas de Gondomar e Infantas. Vizcondesa de Roda.
Señoras de Alvarez de la Rivera, Baillo, Eallester, Barandica, Burgos, Cebrían, Dorca, Echeagaray, viuda de Felú, Lequerica, viuda de Le Motheux Bourbaki, Marañón (D. Jesús), Martínez del Campo, viuda de Martínez del Rincón, viuda de Mesla y Aranda, viuda de Michelena, viuda de Muñoz, Pérez del Pulgar y Burgos, Quilez, Sánchez Guerra y Sanz, viuda de Sanjuanena, viuda de San Román y Usera Bugallal (D. Luis).

Señoritas de Alonso Gaviria, Cubas, Fernández de la Cuesta, Ferrández de Henostroza y Le Motheux, Guisasaola, Hoces, Lavín, Martínez y Ladrón de Guevara, Martínez del Rincón, Narváez y Ulloa, Olivares y Ruiz del Burgo, Romero, Sanjuanena, Santías, Santos Suárez, De Lerma y Revenga.

NATALICIO
En Méjico, la esposa del encargado de Negocios de España en aquella Legación, marqués de los Arcos, ha dado a luz con toda felicidad una niña.

BAUTIZO
En la parroquia de la Concepción se ha celebrado el bautizo del hijo recién nacido de los señores de Aguilar (D. Eduardo). Se le impuso el nombre de Jaime y fueron padrinos sus tíos los señores de Matos (D. Leopoldo).

EN LA RESIDENCIA DE LOS CONDES DE SIZZO-NORIS

En la residencia de los condes de Sizzo-Noris se celebró ayer un almuerzo, al que asistieron la marquesa de Ivanrey, los condes de Casal, los marqueses y marquesas de Benicarló y Valdeiglesias, el duque de Tovar, el conde de Berbedel y D. Mariano Benlliure.

VIAJEROS

Ha salido para Sevilla el director general de Administración y diputado a Cortes don Manuel de Hoyuela.

Los marqueses de Retortillo pasarán la Semana Santa en Sevilla.

Han salido: para San Sebastián, la marquesa viuda de Guirior, y para París, don Alejandro Chao y su distinguida consorte.

Han llegado a Madrid: procedentes de San Sebastián, el marqués de Novallas y la señorita Pilar Jordán de Urrés y López Roberts, y de Alemania, D. Camilo Calleja.

Los duques de Montpensier están pasando una temporada en Sevilla, en compañía de sus hermanos, los Infantes doña Luisa y D. Carlos.

DENUNCIA CONTRA UN EXTRANJERO

A Muley Abd-el-Hafid le han sustraído documentos importantes

El ex Sultán de Marruecos, Muley Abd-el-Hafid, que tiene su residencia en la calle de Lagasca, 53, hotel, ha sido víctima de una sustracción de documentos y efectos por un individuo de origen francés y nacionalizado en España, llamado Jorge Emilio Bertaud Ramé, que actuaba de secretario particular del Emperador destronado.

En la denuncia que el perjudicado presentó ante las autoridades manifestaba que Bertaud Ramé se había apoderado de varios documentos de su propiedad, entre ellos una carta del mariscal Lyautey, dirigida al ex Sultán, fijándole las condiciones para su abdicación; otra de M. Regnault, embajador de Francia en Marruecos durante el reinado de Muley Hafid, detallando dichas condiciones; otra dándole cuenta de la suerte que corrían sus bienes después de dejar el Trono, y de una gabardina y un paraguas.

En vista de ello, la Policía procedió a la detención del denunciado, que desmintió lo de que era secretario de Muley Hafid, sino asesor político diplomático.

Lo demás de la denuncia dijo que era cierto.

Einstein en Madrid

UNA CONFERENCIA DE DIVULGACION

Ayer tarde dió el profesor Einstein la anunciada conferencia de divulgación de sus teorías en el Ateneo. El salón y las tribunas estaban completamente llenos de un público deseoso de oír al sabio, y que en su mayor parte no había podido asistir a sus conferencias de la Universidad.

A las seis y media se presentó el conferenciante, que fué saludado con una resonante salva de aplausos. Le acompañaron en el estrado los Sres. De Buen, Ortega y Gasset, Cabrera y Marañón.

El Sr. De Buen, como presidente de la sección de Ciencias del Ateneo, usó de la palabra, no para presentar—dijo—al profesor Einstein al Ateneo, sino el Ateneo al profesor. Anunció, entre aplausos, que la Junta directiva había acordado nombrar al profesor Einstein socio honorario, y apoyándose en la promesa hecha por el señor ministro de Instrucción pública en la Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, referente al apoyo que el Gobierno español estaba dispuesto a prestar a los sabios extranjeros, víctimas de las críticas y excepcionales circunstancias por que atraviesan algunas naciones, propuso que este apoyo se le hiciera efectivo, designando al profesor Einstein para que presidiera una Comisión científica española que pase a Méjico en el mes de septiembre próximo, con el fin de estudiar el eclipse de Sol que se verificará por aquella época y durante el cual se podrá hacer alguna de las comprobaciones de las teorías del sabio alemán. No hay necesidad de ponderar la importancia que para el crédito de la nación española tendría esta resolución del Gobierno. El público, que llenaba el salón, manifestó con sus aplausos su adhesión a lo propuesto por el Sr. De Buen.

En seguida se levantó a dar su conferencia el profesor Einstein, y con su característico tono de sencillez, procedió a explicar en términos elementales el método lógico que había seguido para ir obteniendo conclusiones y formulando los resultados constitutivos de sus teorías. Para ello comenzó definiendo y estudiando el movimiento, haciendo ver que no podemos darnos cuenta del movimiento de un cuerpo sino con relación a otro cuerpo, de forma que «a priori» lo mismo podríamos decir que el primer cuerpo se mueve con relación al segundo, que el segundo se mueve con relación al primero. Todos los movimientos son, pues, relativos, y al estudiar el correspondiente a un cuerpo determinado habrá que elegir un sistema de referencia, formado por las distancias del cuerpo a tres ejes, distancias que constituyen lo que se llaman las coordenadas del cuerpo. Puede haber infinitos sistemas de referencia, ninguno tiene motivo para ser privilegiado, y el movimiento de un cuerpo con respecto a un sistema de referencia no parece alterarse para un observador que forme parte de un sistema, aun cuando este último se mueva a su vez. Ahora bien, todos los fenómenos de la Naturaleza, que en definitiva se traducen por movimientos, se rigen por leyes que son perfectamente idénticas, cuando los movimientos respectivos estén referidos a sistemas diferentes, y aunque estos sistemas se hallen a su vez dotados de movimientos particulares distintos, siempre que estos movimientos sean de traslación rectilínea y uniforme relativamente unos a otros; pero no sucede así cuando unos sistemas se hallan animados con respecto a otros de un movimiento de giro o acelerado. Pero como no debe haber sistemas de referencia privilegiados, y como las leyes que rigen todas las leyes de la física deben valer por igual para sistemas de referencia dotados de cualquier clase de movimientos, se necesita ver las cosas de distinto modo que las veía la mecánica clásica de Galileo y de Newton para formular conceptos que respondan de un modo amplio a un concepto general.

En consecuencia, el profesor Einstein pasó a explicar, como lo hizo en la primera y segunda conferencias de la Universidad, y se ha reseñado ya en estas columnas, pero reduciendo las cuestiones a los términos más elementales, cómo nace la geometría de la acción de los cuerpos sobre el espacio, cómo un movimiento rectilíneo y uniforme puede transformarse en un movimiento curvilíneo acelerado no distinguible de un movimiento producido por la gravitación, con sólo trasladarse a un sistema de referencia con movimiento acelerado, y cómo de este modo se puede prescindir del concepto del espacio absoluto de Newton, y se vislumbra una teoría de la gravitación más en relación con los principios de la mecánica que el resultante de las ideas de Newton.

El conferenciante manifestó que el objeto de su disertación no era precisamente desarrollar ante los que le escuchaban una serie de conocimientos nuevos que exigirían más tiempo y explicación para ser debidamente expuestos y comprendidos, sino manifestar, como indicó al principio, el proceso intelectual y el método lógico seguidos para llegar a los postulados que constituyen los fundamentos de la teoría de la relatividad, a fin de que se pudiera apreciar la legitimidad de los procedimientos físicos empleados. Calurosos y prolongadas salvas de aplausos premiaron la labor del ilustre conferenciante.

UNA CONTROVERSIA?

Por conducto del rector de la Universidad Central, el conocido ingeniero, antiguo profesor y publicista D. Horacio Bentabol, ha invitado al sabio doctor alemán Sr. Einstein a discutir públicamente algunos puntos dudosos de su famosa teoría de la relatividad.

REGRESO DEL NUNCIO

Ayer regresó a Madrid el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

Le esperaban, entre otras personas, el auditor de la Nunciatura, monseñor Antonio Guetimoni; el señor abreviador de la Rota y el capellán de honor, y los duques de Santa Lucía y de Tovar.

El nuncio recibió numerosas visitas de personas que fueron a reiterarle personalmente el pésame por el fallecimiento de su madre, ocurrido recientemente.

Monseñor Tedeschini mostróse muy agradecido a estos testimonios de afecto y consideración.

ROBO DE BICICLETAS

Santiago Muñoz Heras, de cincuenta y tres años, denunció que en el pasado mes sustrajeron del chalet de la Casa de Campo dos bicicletas pertenecientes a los Infantes. Acusa como autores a dos sujetos llamados Serrano y Moñano.

CONTRA LA LANGOSTA

INFORMES OFICIOSOS

Por el ministerio de Fomento se han distribuido las 30.000 cajas de gasolina y los 150.000 metros de cinc, con sus correspondientes soportes, entre las provincias invadidas por la plaga de langosta, con el fin de que esté todo dispuesto para que en el momento que empiece a avivar la plaga pueda combatirse, con lo que realmente la próxima campaña de primavera resultará fructuosa, pues nunca se han podido tener los elementos para combatirla tan pronto como en el año actual.

Además, con arreglo a los datos suministrados por los ingenieros jefes de las secciones agronómicas, se han determinado con el debido tiempo los puntos en que debían instalarse los depósitos, que estén lo más cerca posible de los puntos en que ha de avivar, para que de este modo se combata con completo éxito en el primer estado de desarrollo del insecto, que es cuando mayor trabajo útil se puede conseguir.

Con esto se confía en que durante la campaña de primavera se conseguirá extinguir en lo posible tan temible plaga.

Los restos humanos de Carabanchel

EL MISTERIO CONTINUA

El Juzgado municipal de Carabanchel Bajo, los médicos titulares del pueblo y la Guardia Civil del barrio del Terol, siguen devanándose los sesos y efectuando incansables trabajos para desentrañar el misterio de los dos pies y la mano de mujer encontrados en el sitio conocido con el nombre de «El Blandón».

La Prensa, por su parte, está dando al hallazgo unas proporciones como si se tratara de otro descubrimiento parecido al de la tumba egipcia del milenario Tutankamen.

Hasta el momento presente no hay signo alguno que revele la existencia de un crimen, y por tanto motivo para grandes alarmas, a pesar de ser el barrio del Terol lo que es y de tener cerca un nuevo barrio en el que parece que se refugian gentes de procedencia sospechosa, sobre la que constantemente ha de ejercer gran vigilancia la benemérita de aquel puesto.

En aquellos contornos no ha desaparecido ninguna mujer, joven ni vieja, de modo misterioso, y de otros sitios no se tiene tampoco noticia de que falte persona alguna.

Por otra parte, los médicos, que examinaron ayer detenida y escrupulosamente los miembros encontrados, no nos han sacado de dudas.

LAS ULTIMAS OBSERVACIONES DE LOS FORENSES

Según ellos, parece comprobado que se trata de un pie izquierdo de la talla 32, completo, con sus músculos, tejido adiposo y piel, aunque esta aparece negruzca y apergamínada por la acción del aire, tierra, agua, etc. Por su aspecto, tamaño y tejido adiposo, parece que debió pertenecer a una mujer joven, teniendo las falanges algo viciadas hacia abajo, lo que puede ser debido al uso de calzado pequeño y con tacon alto que hoy se lleva. Por el estado de los tejidos, parece ser que data de unos treinta a cuarenta días.

Otro resto es un pie del lado derecho, que no está bien conservado, y al que le faltan el hueso astrágalo, el calcáneo y una falange de los dedos gordo, segundo y quinto; también parece gemelo del anterior.

El tercer resto es muy dudoso; desde luego, no es pie; pero se encuentran deformidades en su conformación que hacen dudar de si es mano. Por otra parte, este resto está más endurecido, y será necesario someterlo a la acción de líquidos que quiten la parte carnosa para que quede sólo el hueso y poder dictaminar.

Seguramente, este trozo, y tal vez los otros, serán llevados al Laboratorio de Medicina legal para su examen definitivo.

En el tercer resto se ha observado una extraña anomalía: los dedos aparecen unidos por tejidos celulares, dando la sensación de que pertenecen a un animal palmípedo; pero su tamaño da lugar a dudas.

Al hacer la disección, fue preciso cortar los ligamentos que unían los dedos, observándose luego perfectamente la carnosidad.

De todo lo expuesto resulta más confirmada nuestra impresión de que los restos hallados son preparaciones anatómicas que algún médico o estudiante de Medicina ha echado a la basura en vez de llevarlas a la Facultad de San Carlos.

DESAYUNESE EN EL CAFE COLONIAL ALMUERCE EN EL CAFE COLONIAL PRUEBE LAS CAFETERAS EXPRESS «OMEGA» DEL CAFE COLONIAL Nueva dirección.—Cocina reformada.—Leche producto de su granja.—Desayunos especiales.

Polletón de «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

Es muy conocido y ha sido elogiadísimo un retrato que hizo a mi padre. También le hizo otro a mi madre. Fué leal amigo de mi familia hasta su muerte, que causó honda aflicción a mi padre. Recuerdo el tono de dolor con que Tolstoi nos comunicó esta noticia, que era para él, como para mí, un pesar inmenso. Creo que mi padre quería al pintor Gay mucho más y con mayor ternura que a otros amigos suyos, y había para ello la razón de que Gay, nada más que por el amor infinito y ciego que sentía por él y por todo lo que decía, era para Tolstoi un vigoroso apoyo moral.

El hijo mayor de Gay fué, como su padre, uno de nuestros mejores amigos. Me es imposible recordar de una manera exacta los años durante los cuales venían a nuestra casa las innumerables personas que nos visitaban; pero la impresión que tanta y tanta visita me produjo la conservo imborrable. Y es precisamente esa impresión general la que yo deseo expresar en estos «Recuerdos».

Escritores, periodistas, músicos, pintores, escultores, catedráticos, sacerdotes, médicos, sectarios de varias sectas, obreros, aldeanos, mendigos, tolstoianos y simples curiosos... He ahí la inacabable lista de las personas que venían a ver a Tolstoi, a hablar con él y a pedirle consejo, valor y luz...

Copyright, 1923 (La Presse International, 1, r. du Helder, Paris, IX. Tous droits de traduction et reproduction strictement réservés.)

BUHLER HERMANOS ATOCHA, 36.-MADRID INSTALACIONES MOLINERIA, SILOS FABRICAS DE PASTAS PARA SOPA, TEJERIA

RECUERDOS DE MI PADRE.—LEON L. TOLSTOI

La Tolstoi. Fué un ardiente y fiel admirador suyo y le dedicó algunas de sus obras. Esto fué probablemente una de las razones para que Tolstoi tuviese cada día más simpatías y afecto a su amigo.

También fué Fet quien hablaba con mucha asiduidad y entusiasmo a mi padre de la filosofía alemana, especialmente de Schopenhauer, a quien mi padre tuvo durante algunos años mucha afición. Las ideas de Schopenhauer acerca de la mujer, del dolor y de la libertad de conciencia, eran plenamente aceptadas y compartidas por mi padre.

«Cuando se sufre—dice Schopenhauer—se tiene el consuelo de pensar en los sufrimientos de los demás, que pueden ser mayores que los nuestros.» A Tolstoi le gustaba mucho repetir este pensamiento, que en mi opinión no dice nada. Yo pienso, por el contrario, que se sufriría mucho más si se supiera que los demás sufrían también.

El Príncipe Urusoff era, a mi juicio, la persona que ocupaba el segundo lugar entre las grandes amistades de mi padre en aquella época. Era vicegobernador de Tula y venía con frecuencia desde la ciudad en «Izvoschiko» a pasar algunos días en nuestra casa. El Príncipe leía mucho singularmente a autores y filósofos franceses, entre los cuales Pascal era su favorito. Mi padre se dedicó entonces también

Real.—La presentación de Miguel Fleta.— El tenor Miguel Fleta hará su presentación el sábado próximo con la ópera Tosca. No hace falta, en realidad, señalar la importancia de esta representación, ya que el nombre del artista que la ha de cantar basta para realizar el interés de la misma.

Con Fleta tomarán parte en la interpretación de Tosca la diva Ofelia Nieto y el gran barítono Bienvenido Franci. Español.—Todas las noches, y mañana viernes y el domingo por la tarde, el grandioso éxito de los Sres. Alvarez Quintero, que celebrarán su función de beneficio el domingo, a las diez y cuarto de la noche, con la 51.ª representación de *Cristalina*.

Lara.—El gran éxito de *La mala ley* se confirma de día en día. La interesante comedia de Manuel Linares Rivas es escuchada por el público que llena este teatro con verdadero deleite.

Todas las noches, a las diez y cuarto, se representará *La mala ley*, y el sábado y domingo, a las seis de la tarde, *La mala ley*.

El próximo lunes, beneficio de la primera actriz Luisa Rodrigo con el siguiente programa: a las seis de la tarde, la bonita comedia de Juan José Lorente *El madrigal de la cumbre*, y a las diez y cuarto, *La mala ley*.

Se despacha en Contaduría. Comedia.—A precios populares las noches del viernes y sábado, y a precios de día el domingo por la tarde, a las seis y media, *Es mi hombre*, la mejor comedia de Arniches y el mayor éxito conocido.

El Pájaro Azul.—Últimas funciones.—En la Comedia, tardes del viernes y sábado, a las seis y media; domingo, a las cuatro, y noche del domingo, a las diez y media, despedida de esta famosa compañía rusa. Programa extraordinario con las mayores atracciones de los programas anteriores, entre ellas el célebre número «Burlaki». Despachase en Contaduría sin aumento de precio.

Apolo.—Hoy por noche, a las diez y media, debutará la gran compañía del «Ballet» sobre hielo, que dirige Paul Kreckow, en la que figura la primera bailarina La Charlotte, única en el mundo.

Los originales artistas se presentarán con el «Ballet Secherazade». Completarán el extraordinario espectáculo los actos primero y segundo del excepcional *Arco Iris*.

Infanta Isabel.—Todas las noches sigue representándose con extraordinario éxito la nueva obra titulada *Currito el de las guitarras* o *El gordo de Navidad*, siendo muy celebradas las divertidísimas situaciones cómicas y la auténtica «Parranda de Tontos de los Verdiales» (Málaga), con sus tocadores, bailarines y cantadores.

El próximo domingo por la tarde, a las cuatro, última y definitiva representación (precios corrientes) de *La pimplina escarlata*; y a las seis y media y diez y media, *Currito el de las guitarras* o *El gordo de Navidad*.

Contaduría, todo el día. Reina Victoria.—El sábado, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar el estreno de la célebre ópera francesa *Dédé*.

En la interpretación de la obra toman parte las Srtas. Pinillos e Iborra, y los señores Moncayo, Marco, Lorente, Sola, Barta, etc. Para esta obra, que consta de una sola decoración, han pintado un interior los escenógrafos Amorós y Soler.

El próximo domingo, tarde y noche, segunda y tercera representación de *Dédé*. Se despachan billetes en Contaduría.

Cómico.—La Empresa de este teatro trabaja sin descanso para cumplir el compromiso que los autores contrajeron al constituir la de hacer en muy poco tiempo un repertorio lírico. Sabemos que a pesar del éxito de *El No Paco*, se prepara el estreno de un sainete madrileño en dos actos, con música de Barrera y Alonso, titulado *La cara bonita*, y ya se está trabajando para dar a conocer

TURISMO Y VIAJES

NUESTRA PRÓXIMA EXCURSIÓN A ITALIA
(Semana Santa en Roma) :: Saldrá el 21 de marzo

PEDID EL PROGRAMA
Arenal, 1, principal. - Madrid

el Sábado de Gloria una revista de gran espectáculo, en dos actos, del maestro Millán.

Así el público podrá ver todos los géneros y apreciar lo completo de la compañía y el buen propósito de la Empresa.

Ernesto Vilches en Madrid.—El eminente actor acaba de llegar a la corte en unión de su notabilísima compañía, después de una campaña de triunfos en América; y Ernesto Vilches su primer acto es dirigir por nuestro conducto un saludo efusivo a la Prensa y a «su público», como él denomina con orgullo al de la villa y corte.

Pero el propósito de Vilches, al efectuar el viaje, era disfrutar unos días de descanso al lado de su familia y regresar de nuevo a América, y aquí viene el notición: enterado de la estancia en la corte el popular empresario D. Isaac Fraga, se pone al habla con el eminente actor y logra hacerle desistir de su propósito de descanso y que en honor a «su público» actúe en el teatro de la Princesa; aunque sólo sea por diez únicas funciones, pudiendo anticiparse además que el debut será el próximo miércoles día 14.

Celebramos el triunfo de la Empresa Fraga al conseguir esta actuación, ya que proporciona al público madrileño poder admirar la notable compañía que acudilla el eminente Vilches.

Martin.—Hoy viernes, el cartel de este teatro lo componen, en secciones sencillas, a las seis y cuarto, *La hora tanta*; a las siete y media, estreno de la humorada lírica *El país de las estrellas*, y por la noche, sección doble, *Presenten... armas!* y *El regalo de boda*, rotundos éxitos de Martin.

Circo Americano.—Todos los que asisten a las funciones del Circo Americano salen convencidos de que la compañía que allí actúa es la mejor de Europa. Vaya usted, y se convencerá.

PROTESTA DEL COMERCIO EN VALENCIA

Valencia, 8.—Mañana, de tres a cinco de la tarde, cerrará el comercio para protestar del régimen actual de arbitrios municipales.

Se celebrará una manifestación, que se dirigirá al Gobierno civil para entregar al gobernador una protesta formulada por las fuerzas vivas de la población.

LA CORONACION DE LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

Continúan recibiendo cablegramas de distintas Repúblicas sudamericanas adhiriéndose al acto que se celebrará el próximo mes de mayo para coronar a la Virgen de los Desamparados.

La República de Honduras ha ofrecido nombrar un ministro plenipotenciario para que asista a las fiestas.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

NOTICIAS GENERALES

Convocatoria para pensiones de alumnos en el Extranjero.—De conformidad con lo prevenido en las disposiciones vigentes, la Facultad de Derecho abre un concurso para conceder dos pensiones de 4.000 pesetas cada una y para un curso de seis meses, entre los alumnos que hayan cursado los estudios de Licenciatura en esta Facultad, y que hayan sido licenciados o doctorados en ella en los cursos de 1920-1921 y 1921-1922.

Los concurrentes deberán presentar su instancia en la Secretaría de la Facultad de Derecho, en el plazo de cinco días, contados desde la publicación de este anuncio en la «Gaceta de Madrid».

El solicitante expresará en la instancia las materias que desea trabajar, la naturaleza de los estudios que se propone hacer y el tiempo que estime necesario para realizarlos.

La Facultad podrá exigir, si lo considera oportuno, pruebas de suficiencia en la disciplina que ha de versar los estudios por el concurrente, y del conocimiento de idiomas, concurrente, y del conocimiento de idiomas.

Instituto Español Criminológico.—Hoy a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Museo Antropológico (paseo de Atocha, 13) la 19.ª conferencia del curso de Psiquiatría forense, que explica el doctor César Juarros. Tema: «Psiquiatría de la libido.» Entrada pública.

El próximo domingo, tercera excursión clínica.

Académie de Jurisprudencia.—Hoy 9, a las seis y media de la tarde, continuará la discusión de la Memoria de D. Juan Sánchez Rivera, interviniendo los académicos D. José Cousiño Quiroga y D. José de Barrasa y Muñoz de Bustillo, que disertarán sobre «El problema de Marruecos y la reforma del Senado».

LAS ENSEÑANZAS DEL DERECHO

En la Real Academia de Jurisprudencia

Con el fin de habilitar para el competente ejercicio del Derecho, constituyendo un complemento de las enseñanzas universitarias, esta Corporación ha abierto matrícula gratuita de las disciplinas jurídicas más importantes, bajo la dirección de competentes jurisperitos.

La matrícula quedará abierta en la Secretaría de la referida Corporación hasta el 15 del presente mes.

Real Academia de Medicina

Esta Academia celebrará sesión literaria el sábado próximo, y en ella hablará el doctor D. Florestán Aguilar, acerca del «Reumatismo de origen dentario», rectificando después el Dr. Marañón.

Continuará la discusión sobre específicos y especialidades farmacéuticas, teniendo pedida la palabra los Sres. Márquez y Bayod, rectificando después el Dr. Espina.

El Sr. Fernández Sanz se ocupará de la «Técnica del psicoanálisis como instrumento terapéutico», y el Dr. Mollá seguirá exponiendo sus observaciones sobre las «Ideas antiguas y modernas acerca del tratamiento de los aneurismas».

Palace Hotel
MIÉRCOLES Y SABADOS
TES JAZZ ARISTOCRATICOS
EN EL SALON CORTES
MARTES Y DOMINGOS
GRAN TE DE MODA
ORQUESTA IBARRA
CON DEBUT DEL FAMOSO
JAZZ CALIFORNIANO

El cincuentenario de Manzoni

Roma, 8.—Con ocasión del cincuentenario de Manzoni, el Sr. Mussolini ha dirigido una circular a los agentes diplomáticos y consulares de Italia en el Extranjero, con objeto de que preparen grandes fiestas en honor de este escritor.

Circulo de la Unión Mercantil e Industrial

En los días 2 y 5 se celebró la Junta general ordinaria del Circulo de la Unión Mercantil, siendo aprobadas las cuentas y gestiones de la Junta de gobierno durante el año último.

Se trató además de asuntos de tanta importancia para las clases mercantiles como el de la ley del Timbre y el del impuesto sobre utilidades, y se tomaron diversos acuerdos para solicitar del Poder público una aplicación más equitativa de estos tributos, con la protesta más solemne ante los nuevos aumentos tributarios, y muy en especial contra el que supone el aumento de la contribución industrial como consecuencia de la ley de Utilidades, que será objeto de una activa y persistente campaña de oposición.

Tocando cesar a la mitad de la Junta de gobierno de este Circulo por disposición del reglamento social, los días 3 y 4 se celebraron las elecciones establecidas, resultando elegidos por una votación brillante los señores a quienes correspondía cesar.

La Junta de gobierno del Circulo de la Unión Mercantil ha quedado constituida, por consiguiente, en esta forma: presidente, don Antonio Sacristán Zavala; vicepresidente primero, D. Ricardo Campos Penades; vicepresidente segundo, D. Luis Sanz de Madrid; contador, D. Enrique Puerta Fernández; tesorero, D. Gregorio Gómez Peña; bibliotecario, D. Juvenito Morales Lahoz; secretario, D. Julián Martínez Reus; vicesecretario, don Manuel Pérez Aguirre, y vocales: D. Felipe García Quiros, D. Santos Franco Bravo, don Eusebio Colera Rausell, D. Florencio Hernández Seistledos, D. Agapito Rivera Martínez y D. Carlos Ramos González.

Au Carnaval de Venise
CEDACEROS. 3. Por reforma, grandes rebajas durante este mes.



Banco de España

Pago de cupones de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100.
Los tenedores de cupones, vencimiento de 1.º del próximo abril, de obligaciones del Tesoro al 5 por 100, de las emisiones de 1.º de enero 1922, de los dos plazos de 1.º de años y a seis meses fecha, podrán presentarse, en la Caja de Efectos de las oficinas centrales del Banco y en las Cajas de las Sucursales, para su pago, previo señalamiento por el Tesoro público.
Madrid, 6 de marzo de 1923.—El secretario general, O. Blanco-Reco.

PARA LA
HIGIENE DE
LA MUJER
IRRIGAN
Preparado por el Dr. VELLVE
PARA
ABLUCIONES E IRRIGACIONES
ASEGURA LA BELLEZA REESTABLECIENDO LA SALUD
De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Homenaje al Sr. Luca de Tena

En el balneario de Busot, rodeado de un magnífico parque, que hace de aquel lugar de la hermosa región alcañtina uno de los rincones españoles verdaderamente paradisiacos, acaba de tributarse al ilustre maestro del periodismo español D. Torcuato Luca de Tena, un homenaje tan simpático como merecido.

Consistió este homenaje en dar el nombre del periodista eminente a uno de los hermosos bancos del parque, que ostentan casi todos nombres de los hombres españoles, célebres ya en la literatura, en la ciencia, en el arte, en la política, etc., nombres tan gloriosos como los de Campoamor, Ramón y Cajal, Cánovas del Castillo, Canalejas, Sapeña, etc.

Para solemnizar el bautizo del nuevo banco que ostenta el nombre de Luca de Tena, las bellas hijas del gran periodista homenajeado, señoritas Valentina y María del Pilar, obsequiaron con una merienda y un donativo en metálico a los niños pobres del próximo pueblo de Aguas.

Otro donativo en metálico importante entregó el Sr. Luca de Tena a la hija del presidente de la Audiencia de Alicante, para favorecer a la Sociedad benéfica de los niños pobres, de la que esta distinguida señorita es protectora.

A la simpática fiesta de Busot asistieron, entre otras distinguidas personalidades alcañtinas, el gobernador civil de aquella provincia y su bella hija.

Nuestros plácemes más sinceros, tanto al Sr. Luca de Tena, como a los iniciadores acertadísimos del homenaje.

PEQUEÑOS SUCESOS

Muerte repentina.—Recostado en un árbol en la estación del Norte, murió repentinamente Celedonio Redondo Hernández, de cincuenta y dos años, con domicilio en la calle del Amparo, número 101.

Por orden del Juzgado de guardia, fue trasladado el cadáver al Depósito judicial.

Mel viaje.—Cuando adquiría un billete en la estación de Goya, le robaron la maleta, con ropas y efectos, valorados en 250 pesetas, a Manuel Riera Broche.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELETA PARA EL DIA 9
REAL.—No hay función.
ESPAÑOL.—A las 6, *Cristalina*.—A las 10,15 (función extraordinaria y fuera de abono a beneficio del Montepío de empleados municipales), Banda Municipal y *Cristalina*.

COMEDIA.—(Compañía rusa.)—A las 6,30 El pájaro azul de Berlín.—A las 10,30 (compañía cómicodramática), *Es mi hombre* (función popular).

LARA.—(Moda.)—A las 10,15, *La mala ley*.
INFANTA ISABEL.—A las 6, *La pimplina de la escarlata*.—A las 10,30, *Currito el de las guitarras* o *el gordo de Navidad*.—A las 10,30, *El niño de las monjas*.

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé.)—A las 10,30, *El niño de las monjas*.
REY ALFONSO.—A las 6,30, *Cuando rie la mujer*.—A las 10,30, *El hijo de la Carolina*.

ESLAVA.—(Catalina Bárcena.)—A las 6, *Madrigal* y *El dilema*.—A las 10,15 (función organizada por la Sociedad de «hauficours» La Velocidad), *Para hacerse amar locamente* (reestreno) y la *canzonetista* Rosita Thader.

Folleto de «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

a leer de nuevo y a estudiar los «Pensamientos» y durante algunos meses no habló más que de Pascal.

El Príncipe Urusoff era de un espíritu muy delicado; cristiano por convicción, adoraba a Tolstoi. Pero al mismo tiempo estaba muy lejos de querer seguir las doctrinas tolstoianas, y mucho menos practicarlas. Era muy aficionado a la caza y venía algunas veces a cazar con mi padre en Yasnaia.

N. N. Strahoff, literato y hombre de ciencia, era también habitual visitante de Yasnaia, en la que pasaba todos los veranos algunos meses. Era una personalidad que interesaba mucho a mi padre, entre otras razones, por ser uno de los críticos literarios rusos más eminentes en aquella época. Fué uno de los primeros admiradores de las novelas de Tolstoi y por él acabó siendo uno de sus mejores amigos. Strahoff se distinguía por su amabilidad y su modestia. Su presencia en nuestra casa producía siempre una impresión muy agradable. Una vez fué con mi familia hasta las estepas de Samara y tomó también una dosis de «Kumisse».

El pintor Nicolás Gay entabló amistad con nuestra familia en una época bastante posterior a la en que frecuentaban nuestro trato los tres grandes amigos de que acabo de hablar.

Los cuadros de Nicolás Gay son muy

TIPOFINA
FLÓREZ
CURA
Anemia
Neurastenia
Debilidades orgánicas
y en TODA CLASE de CONVALECENCIAS
Concesionarios exclusivos de los productos
FLÓREZ
MADRID

RECUERDOS DE MI PADRE.—LEÓN L. TOLSTOI

conocidos y estimados en Rusia. Los mejores se encuentran en la famosa galería de Tretskoff en Moscú y en el Museo de Alejandro III en Petrogrado.

El abuelo Dieduchka Gay, como todos le llamábamos en casa, apareció en Yasnaia Poliana en la época en que mi padre escribía la serie de sus maravillosos cuentos populares. El mejor de estos cuentos, inspirado por un anciano cuentista de «Bylines» rusos que vino también a Yasnaia, ha sido primorosamente ilustrado por Gay. Me refiero a la narración titulada «De qué viven los hombres». Desde esta época el viejo pintor fué el amigo más íntimo de todos nosotros. Puedo afirmar que no conozco a nadie entre los admiradores de mi padre que le quisiese y admirase más sinceramente. Era de los partidarios más entusiastas de las doctrinas tolstoianas y trató de ponerlas en práctica con el mismo Tolstoi.

Se preciaba de conocer el oficio de fumista y una vez fué con mi padre a la aldea de Yasnaia a casa de una pobre viuda para construir un horno ruso. Tolstoi tomó parte en este trabajo de fumistería.

Gay tenía el don de hacerse amar. Sabía despertar en todos un sentimiento de ternura y de simpatía sin otra cosa que su alegría, que le abandonaba muy pocas veces, es decir, que estaba siempre de acuerdo con su apellido de origen francés.

TEATRO DE APOLO LA TIERRA DE CARMEN

A las seis, A las 10,30, Primeros y segundos actos de ARCO IRIS y debut de la gran compañía de «BALLET» sobre hielo.

REINA VICTORIA. — A las 6 (especial), Roma se divierte! — A las 10,30 (especial), El Príncipe Carnaval. ZARZUELA. — (Compañía Pinedo-Ballester.) A las 6, Manolita la Peque y La montería. A las 10,15, La alsciana y La montería. COMICO. — A las 6,15 (corriente), La Princesa Olala. — A las 10,30 (extraordinaria), El tio Paco. PEÑECARRAL. — (Gran compañía lirica española.) A las 6, Jugar con fuego. — A las 10,15, La revoltosa y La alsciana. CERVANTES. — (Compañía Mercedes Pérez de Vargas.) — A las 10, Los enemigos de la mujer.

PRICE. — A las 5, concierto por la Orquesta Filarmónica. — A las 10,15 (catedral de las variedades), Pepita Carreros (debut), Carmen Valero (debut), Los Morgado, Juli Ferrand, Herminia Woves, Mile. Emma y Jean, La Yankee y La Niña de los Peines. MARTIN. — A las 6,15, La hora tonta. — A las 7,30, El país de las estrellas (estreno). — A las 10,30 (doble), ¡Presenten... armas! y El regalo de boda. ROMEA. — (Compañía Plana-Díaz.) — A las 6,30, La casa de Salud. — A las 10,30, La flor de Córdoba. NOVEDADES. — A las 6 (popular sencilla), La tamborilera. — A las 7,15 (popular sencilla), La castiza. — A las 10,30 (popular sencilla), La alegría del batallón (reestreno). — A las 12 (corriente sencilla), Tres eran tres. MARAVILLAS. — A las 5,30 y a las 10,30, María Montesinos, Carmen Aguilera, Los Jervalls, Hermanas Aroza-Mena (debut), Los osos comediantes, Pilar (debut), Danton-Schaw y María Tubau (despedida). LATINA. — (Compañía dramática Miguel Muñoz.) — (Beneficio de Marta Grau.) — A las 6,30 y a las 10,30, La cabra. CIRCO AMERICANO. — (Antiguo Frontón

Central. Calle de Tetuán y plaza del Carmen.) — A las 6 y 10,15. — Las más grandes atracciones. — Exito enorme de Adriana y Charlot, Isla and Ketty y Banola-Asti (número nuevo). — Gran emoción, Los Codona. — Risa continua con Pippo, Seiffert, Pomppoff y Teddy. — Silla, 2,50. — General, una peseta.

CINE IDEAL

A las 5 y a las 10, Viernes de moda. — Estreno: Su mayor sacrificio (por el gran actor yanqui William Farnum). — Capricho de juventud (por Emmy Wehelen). — D'Artagnan (segunda jornada, por Douglas Fairbanks) y El repórter (cómica).

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES 9 DE MARZO DE 1923 Santos del día. — Ayuno con abstinencia de carne. — Santa Francisco, viuda; Santos Ci-

rón y Cándido, mártires; Santa Catalina de Bolonia, virgen, y Santos Gregorio y Paciano, confesores. La misa y oficio divino son de Santa Francisca, viuda, con rito doble y color blanco. Cultos. — Se gana el jubileo de las Cuarenta Horas en el Asilo de San Rafael, y termina el triduo a San Juan de Dios; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las cuatro y media, estación, rosario, sermón, que predicará D. Enrique Vázquez Camarasa, ejercicio y procesion de reserva. En el Salvador y San Luis Gonzaga continúa la novena a San Francisco Javier, a las seis y media, y predica el padre Domínguez. En la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles principia un triduo a Santa Teresa de Jesús, a las seis, y predica el señor cura. En Jesús, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cinco, rosario, sermón y misereere. En la iglesia de San Pedro, calle del Nuncio, a las cinco, estación, rosario, sermón, que predicará D. Angel Ruau; reserva y misereere. En el Carmen, a las seis, continúa la misión a la Virgen de los Servitas, y predicados padres paules.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Francisco Alonso. En el Salvador y San Nicolás continúa la novena-misión a Nuestro Padre Jesús del Perdón, a las cinco, predicando el padre Manfía. En San Millán sigue la novena a San José, a las seis y media, y predica D. Pascual González. En las Calatravas continúa el trenario a San Francisco de Paula, a las seis, y predica D. Luis Béjar. En el Cristo de la Salud, a las once, misa solemne, y por la tarde, a las seis, ejercicios con meditación, por D. Ramón Guerra. En la iglesia Pontificia, a las seis, vía crucis, rosario, plática y misereere. En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las seis, ejercicio de la misión. En Covadonga, a las seis, misereere al Santísimo Cristo de las Tribulaciones, y sermón, que predicará D. Francisco Solís. En Nuestra Señora de los Dolores, a las seis, corona y vía crucis. Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora del Rosario, en las Catalinas, Otívar, San José, Santo Domingo, Pasión y San Fermín de los Navarros. Espíritu Santo. — Adoración Nocturna. — Turno, Sagrada Familia.

Máquinas para coser y bordar OERTHEIM Las más elegantes y de mejor resultado. Taller de reparaciones. Agujas y piezas para todas las marcas. Ventas al contado y a plazos. En MADRID: Casa HERNANDO, Mayor, 29

GRAN OCASION Vendiendo hoteles amueblados en El Espinar, de construcción sólida, con luz eléctrica, agua, jardín y otras dependencias, rodeados de un muro, próximos a la estación. — Facilidad en el pago. Razón: renal, 1. De cuatro a ocho.

Calzado cosido a mano Por 13 pesetas, remitidas por giro postal, enviamos al recibir las medidas, en paquete postal, un par de calzados para campo, brodeado buche, piel vuelta, vaqueta natural, suela de bala, peso un kilo. Por 50 pesetas enviamos 4 pares. Solicitamos socios representantes-depositarios. Sociedad Cooperativa "Comisión y Banca". Apartado 60. Palma de Mallorca.

POLICIA PARTICULAR Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Permisos para divorcios y herencias. Preciados, 64. MADRID

AGENCIA MARITIMA "CERRA, (S. A.) CONSIGNATARIOS GIJON

SECCION TRANSPORTES MARITIMOS. — Vapores y veleros de todos tonajes para transportes entre puertos españoles y extranjeros. — Líneas de vapores regulares y eventuales con Inglaterra, Alemania, Italia, Suecia y Noruega, México, Cuba y Argentina. — Vapores de cualquier tonelaje, disponibles para transporte de carbones desde Musel-Gijón, Avilés y San Esteban a todos los puertos de la Península. SECCION CARBONES. — Cribado, galleta, granza y menudo, especiales para briquetas, cok metalúrgico, doméstico y gas. SECCION SEGUROS. — Agentes de Compañías de Seguros Marítimos, limitados de averías. SECCION COMISIONES. — Importación y exportación, compra y venta por cuenta propia o a la comisión de toda clase de mercancías, con personal técnico y viajantes para cada clase de negocio. Correspondencia en inglés, francés y alemán. TELEFONO: Urbano, núm. 98-783. Peninsular, núm. 4. Apartado de Correos núm. 152. Oficinas: Muelle de Oriente, 5. Telegramas y telefonemas: Cerra-Gijón. CODE USED A. B. C. — 5.ª EDICION MEJORADA Agencia Marítima "Cerra". GIJON

La Casa Ventura López y Compañía GRAN VIA, 8 y 10 Liquidada todas las existencias a precios baratísimos por trasladarse a su antigua casa, Montero, 4. Se traspaasa el local.

PEPTONA ORTEGA Para convalescentes y personas debiles es el mejor alimento y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc. FARMACIA ORTEGA, LEON, 13, MADRID. Laboratorio Fuente Valdecaas.

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA PAZ SERRANO DE OCHANDO Falleció el 9 de marzo de 1922 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolado viudo, el Excmo. Sr. don Federico Ochando; sus hijos, hijos políticos, nietos; hermanos, primos, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el viernes 9 del corriente en la iglesia de San Pascual, de esta corte, y en las iglesias de San Juan y San Martín, de Arjona, y las de las once de todos los días 9 de cada mes en San Manuel y San Benito, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

RESFRIADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc. PASTILLAS MORELLÓ OBRAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica del Eucalipto. Savia de Pino y Bálsamo de Toldi, al disolverse en la boca. En uso moderado y limitado.



DE VIAJE

y campo lleven nuestras especiales CESTAS con utensilios prácticos y modernos. — Gran variedad. — BATERIA DE COCINA incomparable, cafeteras de todos sistemas, termos, thermarín y mil útiles domésticos. Unicamente MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12.

UROMIL PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO Adoptado por los más eminentes médicos de Europa y América, para combatir el Artritisimo, Gota, Reuma, Arenillas, Cólicos nefríticos, Mal de Piedra, etc. Se consiguen curaciones sorprendentes en enfermos desengañados que no encontraron alivio alguno en los preparados de más renombre. Los análisis de orina después de tomar el UROMIL demuestran que provoca verdaderas descargas áricas. Purifica la sangre, lava los riñones, arrastrando hacia la orina el venenoso ácido. Los que sufris de URICEMIA, tomad el UROMIL si queris curar y prevenir la repetición de nuevos ataques.

Huevos para Incubar, de gallinas de pura raza, con postura anual de 200 huevos. Langshan negra, Orpington dorada o negra, Wyandotte, Brahma, Leghorn, Houdan, Cochinchina, Castellana negra o blanca, Plymouth cuca, Prat dorada, Mallua, a pesetas 12 la docena. Orpington blanca, Plymouth blanca, Padua dorada, Rhode Island Red y Andaluza azul, a pesetas 18 la docena. — Los pedidos han de venir acompañados de su importe y a nombre del Director de la Granja "EMILIA", PALENCIA

Dr. BenguÉ, 47, Rue Blanche, Paris. BAUME BENGUÉ Curación radical de GOTA, REUMATISMOS, NEURALGIAS De venta en todas las farmacias y droguerías.

SARNA ANTISARNICO MARTI El único que la cura sin baño. Véndese en todas las buenas farmacias.

LOS TIROLESES ANUNCIOS ROMANONES. 7 y 8

TUBERIAS DE ACERO de 45 por 50 mm., para conducción de agua a presión con manguito. De 45 por 50 mm. para cascadas, parrales, columnas y barandillas. De 60 por 65 mm., con ocho aletas interiores, para tubos hervidores, refrigerantes, condensadores, etc. Se venden en la «Electro-Mecánica Ibérica», Ronda de Atocha, 32 y 34, MADRID.

Ozonopino Ruy - Ram Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera. Se emplea con gran éxito en el Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, teatros, talleres y casas particulares. CARRETAS, 37, PRAL. MADRID

Heldsieck & C. "MONOPOLE" 137 años de éxito. Pedid en todas partes este selecto Champagne Y SEGUN VUESTRO GUSTO: MONOPOLE (semisecco) MONOPOLE RED TOP (secco) DRY MONOPOLE (bruto) (cosechas especiales 1911 y 1915) REIMS (Francia)

XIV ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DON JULIAN SUAREZ INCLAN General de división Falleció en Madrid el 9 de marzo de 1909 Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su viuda, la Excmo. Sra. doña Purificación Castellana, y demás familia ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma del finado. Todas las misas que se celebren el viernes 9 en las iglesias de San José y San Antonio de la Florida serán aplicadas por su eterno descanso. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión y Oviedo han concedido cien y cincuenta días de indulgencia respectivamente, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren por el alma de dicho excelentísimo señor.

TOMADLO y CURAREIS Jarabe Pagliano. Líquido, Polvo, Comprimidos. DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES SAN MARCO 4. EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE. CURA LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, CATARROS DEL ESTOMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc. EXCITA EL APETITO Y ESTIMULA LAS FUNCIONES DEL APARATO DIGESTIVO. EXIJASE SIEMPRE EL NOMBRE ERNESTO PAGLIANO AGENTES EN ESPAÑA J. URIACH y C. Bruch 49. BARCELONA. VENDÉSE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Dialogo entre animales El Gato. — Que buen serbio hayo tiene el dueño! El Perro. — Puede dar las gracias al Alquirán Guyot que desde algun tiempo viene tomando para rebufo la banyuina y el puche. El empleo del Alquirán Guyot, tomado en todas las comidas a la dosis de una cucharadita de café en un vaso de agua, basta, efectivamente, para hacer desaparecer en poco tiempo el catarro más pertinaz y la bronquitis más inveterada. Incluso conséguese a veces modificar y curar la tisis bien declarada, puesto que el Alquirán Guyot detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón, matando los microbios nocivos causantes de esta descomposición. En interés de los enfermos debe manifestar desconfianza de cualquier producto que se les quiera vender en lugar del verdadero Alquirán Guyot. Para obtener la curación de las bronquitis, catarros, antiguos resfriados descuidados y a fortiori el asma y la tisis, es indispensable pedir en todas las farmacias el verdadero Alquirán Guyot. Con objeto de evitar todo error mirad la etiqueta; la del verdadero Alquirán Guyot lleva el nombre de Guyot impreso en gruesos caracteres y su firma al bies en tres colores: violeta, verde y rojo, lo propio que la dirección: Maison L. Frere, 19, rue Jacob, Paris. El tratamiento viene a costar unos 10 céntimos al día; ¡y no obstante cura!

TODOS ASMA CURACION PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andren, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 27,0; a las doce, 16,4; a las cuatro, 16,6; máxima, 23,5; mínima, 1,8.

EN ESPAÑA.—Máxima de ayer, 25,0 en Murcia y Huelva; mínima, 1,0 bajo cero en Cuenca y Teruel.

TIEMPO PROBABLE.—Cantabria y Galicia, chubascos. Centro de España, tiempo inseguro. Levante, vientos y chubascos.

ASUNTOS MILITARES

El ministro de la Guerra está muy contento con el general Barrera

El Sr. Alcalá Zamora ha hecho presente ayer mañana que, en contra de las afirmaciones de algunos periódicos, entre el general secretario, Sr. Barrera, y él no existen asperezas.

—Todo lo contrario—añadió el ministro—, estoy satisfechísimo de la labor del subsecretario.

En cuanto a combinaciones de mando, hizo constar que, a pesar de cuanto se ha dicho, no hay nada determinado aún.

—Ayer volvió a comparecer ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina el general Navarro.

El barón de Casa Davallillos estuvo declarando desde las diez de la mañana hasta la una y media, hora en que abandonó el ministerio de la Guerra.

DISPOSICIONES DEL «DIARIO OFICIAL» DE HOY

Licencia.—Se concede licencia para el Extranjero al capitán de Ingenieros D. Miguel Ramírez de Cartagena.

Profesorado.—Se nombra ayudantes de profesor de la Academia de Artillería a los tenientes de dicha Arma D. Angel Calderón y D. Angel Ferrer, y de la Academia de Ingenieros, como profesor, al comandante don César Sanz.

—Se dispone que el comandante de Intendencia D. Julián de Grado continúe prestando sus servicios en comisión como profesor en la Academia de dicho Cuerpo.

Aeronáutica.—Causa baja en el curso de pilotos de aeroplano en Sevilla el alférez de Infantería D. Javier Rodríguez Ibarlucea.

—Se destina a la situación C) del servicio de aviación al comandante de Ingenieros D. Fernando Balseyro.

—Se concede el título de observador de aeroplano al teniente de Ingenieros D. Enrique la Cierva, al cual se destina al servicio de aviación y a la situación A) del mencionado servicio.

Destinos.—Destínase al Depósito de Reserva y Doma de la primera zona pecuaria al comandante de Caballería D. Pedro Gómez.

—Pasa a supernumerario sin sueldo el farmacéutico primero D. Daniel García Vázquez.

Concurso.—Se anuncia a concurso una vacante de teniente coronel de Artillería que existe en la Maestranza de Sevilla.

Retiro.—Se le concede el retiro por edad al teniente coronel de Caballería D. Rafael Méndez.

Vida deportiva

EN EL PALACIO DE HIELO

Se ha celebrado ante numeroso público, y con asistencia de S. M. el Rey, el partido de hockey entre los equipos Azul y Puerta de Hierro.

El «match», desde sus comienzos, se llevó a una gran velocidad, repitiéndose las bonitas jugadas y haciendo gala en todo momento los contendientes de su corrección y dominio del juego.

La victoria se inclinó del lado del equipo Azul, que marcó siete tantos, cuatro en la primera parte y tres en la segunda. Puerta de Hierro no consiguió más que un «goal», hecho de un modo primoroso por Ottermín.

Los equipos estaban constituidos de la siguiente forma:

Azul.—Rivas, Muguiró (F.), Hollis, Muguiró (M.), Neville y Elizaburu.

Puerta de Hierro.—Conde de Mejorada, Muguiró (S.), Jenke, Escudero, Ottermín y marqués de Navarres.

LA VELADA DE LA SOCIEDAD PENALARA

Dado el cariño que esta Agrupación de alpinistas pone en todos los actos públicos que realiza, no es de extrañar que el éxito más lisonjero coronara el celebrado anoche.

Los numerosos aficionados que acudieron al local del Ateneo pudieron contemplar en la primera parte una artística colección de diapositivas de montañas españolas, y en la segunda y tercera, escuchar un amenísimo concierto, en el que el himno de Peñalara fue largamente aplaudido.

CICLISMO

LA CARRERA ALELUIA

Para el próximo domingo la Agrupación deportiva Hebe tiene organizada una carrera ciclista libre para todas las categorías, incluso para niños.

La salida se dará a las nueve de la mañana en el paseo de la Castellana, para seguir por la carretera de Chamartín, Ciudad Lineal, a salir al kilómetro 6 de la carretera de Aragón, Canillejas, Barajas, Paracuellos de Jarama, Ajalvir, Torrejón de Ardoz, Canillejas, Ciudad Lineal, Chamartín, al punto de partida. Total del recorrido, 70 kilómetros.

Complemento de esta prueba será otra que habrá de celebrarse el domingo 18, en iguales condiciones, pero con itinerario distinto, que es el siguiente:

La salida se dará a las siete y media de la mañana, en el mismo sitio que el día 11: carretera de Chamartín a la bifurcación de Maudés, Fuencarral, Valverde, El Goloso, Castillo Vieuelas, Colmenar, Manzanares el Real, Villalba, Torrelodones, bifurcación del Hoyo de Manzanares a Colmenar, Castillo Vieuelas, El Goloso, Valverde, Fuencarral,

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

DIEZ CÉNTIMOS NÚMERO

LO DEL DIA

Se celebran los funerales por el alma del Sr. Dato.—El Gobierno no apoyará como ministeriales mas que a los candidatos como casillados.—Einstein recibe en nuestra Universidad la investidura de doctor.

Los nacidos en este día serán aficionados al deporte.—En 1896 muere en Tánger el padre Lerchundi.

EL FRUTO DE UNA INSPECCION

Detenciones importantes

El director de Orden Público, D. Carlos Blanco, recibió ayer mañana a los periodistas para darles cuenta de los resultados obtenidos por la Policía madrileña, y a cual se le ha concedido gran importancia por estar íntimamente relacionado con los atentados cometidos en Bilbao.

Pocos días hace que el director de Orden Público estuvo en aquella capital girando la visita de inspección que le encomendó el Gobierno, y en tan breve espacio de tiempo ya comienzan a dar fruto los trabajos realizados tanto por el Sr. Blanco personalmente, como por el infatigable y expertísimo comisario especial Sr. Fernández Luna, que por orden del director ha quedado allí para continuar las investigaciones que se le tienen encomendadas.

Anoche el Sr. Blanco recibió un telegrama del Sr. Fernández Luna, en el que se comunicaba que se procediese a la captura de dos individuos llamados Nicolás Martínez Barahona y Alfonso Palacios Hormaeche, que habían establecido su residencia en Madrid en la calle de Berruguet, número 4, entre otros.

Dichos individuos, según se manifestó, eran los que, en unión de otros dos sindicalistas ya detenidos en Bilbao, habían sido acusados como autores de los atentados de que fueron víctimas en aquella capital el cabo de Seguridad Vicente Carracedo Domínguez, hecho ocurrido el día 18 de diciembre último, y el del tranviario Restituto Salvador, asesinado recientemente.

Inmediatamente que tal noticia llegó a la Dirección de Orden público se ordenó que el comisario de la primera brigada, D. Adolfo de Miguel, organizase el servicio para la detención de los supuestos asesinos.

El comisario Sr. Martín Bagueñas y siete agentes fueron los designados para efectuar la captura.

Se hicieron las investigaciones precisas, y ya convencidos del lugar donde se encontraban los perseguidos, procedieron a la detención, a las cuatro de la madrugada.

Nicolás Martínez Barahona y su compañero Alfonso Palacios se hallaban a aquella hora en el lecho. Sin oponer la más pequeña resistencia, se entregaron a los representantes de la autoridad, los cuales, convenientemente amarrados, los trasladaron a las oficinas de la primera brigada.

En este centro fueron interrogados ampliamente, y según las referencias que tenemos, manifestaron que, en efecto, habían sido empleados del tranvía en Bilbao, y que fueron despedidos cuando la huelga. Uno de ellos ya pertenecido al Comité de huelga, y que tuvo toda participación en los hechos que se le atribuyen, tratando de justificar su huida de Bilbao. Confirmaron, sin embargo, que el siguiente día de cometerse el atentado contra el tranviario Restituto Salvador abandonaron aquella capital en un automóvil, dirigiéndose a Miranda y Vitoria.

La huida se debía, según dicen, al temor de ser complicados por sus ideas en los sucesos que allí se venían desarrollando.

En esta última capital se hospedaron con nombre supuesto, dirigiéndose después en ferrocarril a Madrid.

Aquí se domiciliaron en la calle de Berruguet, donde tenían unos parientes.

Los detenidos fueron conducidos con toda clase de precauciones a la Cárcel Modelo quedando incomunicados, a disposición del juez del distrito del Centro de Bilbao, que es el que instruye sumario por los atentados de que se acusa a Barahona y a Palacios.

El director de Orden público manifestó que la captura se ha llevado a cabo por haber sido acusados los detenidos como presuntos autores de los crímenes a que hacemos referencia.

Los Tribunales después se encargarán de confirmar o rectificar las acusaciones de que han sido objeto los ex tranviarios de Bilbao.

El servicio realizado por la Policía viene a demostrar que cuando hay buena fe y deseo de trabajar se consiguen éxitos como el apuntado.

ATROPELLOS

José Gómez Zamora, de veintinueve años, fue curado en la Casa de Socorro del distrito del Hospital de una herida en el pie derecho, sufrida al ser arrollado por un carro.

—Joaquín Vizcaino, de nueve años, fue atropellado en la Fuentecilla por el taxímetro número 7.272, que conducía Juan Sánchez.

El atropellado sufrió varias lesiones en una pierna.

—Manuel Fernández Garrido, de cincuenta y seis años, fue atropellado por un automóvil en la calle de San Bernardo, resultando con varias lesiones.

UNA CAIDA

Teresa Montero Santos, de cuarenta y ocho años, con domicilio en la calle de San Vicente, número 38, se cayó casualmente en su domicilio, resultando con conmoción cerebral.

Su estado es de pronóstico reservado.

LO DEL RUHR

HUELGA DE COMUNICACIONES TERMINADA

Paris, 8.—Telegrafían de Maguncia al *Echo de Paris*, que, en cumplimiento de las instrucciones que han recibido de Berlín los empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos de Coblenza, Viena y Nassau, han reanudado el trabajo.

LA PRENSA DE SUECIA CENSURA AL EPISCOPADO SUECO

Estocolmo, 8.—La mayoría de los diarios, comentando la carta publicada por el Obispo sueco en señal de protesta contra la ocupación de la cuenca del Ruhr, reprochan a los obispos su intención de ingerirse en los asuntos políticos, a riesgo de perjudicar las relaciones de amistad que mantienen los Gobiernos francés y sueco.

Accidentes del trabajo

José Fernández García, de veinticuatro años, descargando un camión en la calle del Príncipe, se produjo algunas lesiones.

—Antonio Pérez Bañares, de diez y ocho años, limpiando un cristal en una tienda de ultramarinos de la calle del Aev María, se rompió el cristal y se hirió en la mano.

Desde Barcelona

ESPERANDO AL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Barcelona, 8.—El sábado es esperado en esta ciudad el director general D. Carlos Blanco, acompañado del subinspector Sr. Fernández Luna, con objeto de revisar las fuerzas de Seguridad y de Policía.

ASAMBLEA HIDROLOGICA

Durante los días 12 al 27 del corriente se celebrará en esta ciudad la décimacuarta Asamblea forestal de la primera división hidrográfica. Para asistir a ella llegarán en breve a esta ciudad el director general de Montes, Sr. Rodríguez, y el subdirector, acompañados de otros ingenieros del ministerio de Fomento.

NUEVO TEATRO

En la Rambla de Cataluña se inauguró ayer el nuevo teatro de Barcelona en el salón que ocupó el Cine Doré.

Con motivo de la inauguración se dió una función benéfica, en la que tomaron parte la banda municipal, el pianista Sauer, Mercedes Plantada y Emilio Vendrell.

VISITA AL ALCALDE

El alcalde accidental, Sr. Mayner, ha visitado al marqués de Añella, que regresó ayer del extranjero, habiendo convenido ambos en que el marqués tomará mañana posesión del cargo de alcalde.

ALBOROTO EN UN MERCADO

En el mercado de Sans ocurrió esta mañana un fuerte alboroto, que ha degenerado en un gran tumulto.

Para calmar los ánimos intervinieron las fuerzas de Seguridad, que dieron varias cargas.

El origen del suceso fué porque al ser detenido un vendedor de verdura ambulante le dió un síncope, y el público creyó que le había golpeado uno de los guardias e intentó lincharle.

Para calmar los ánimos intervinieron los guardias de Seguridad.

NOTAS DEL GOBIERNO

El gobernador civil ha asistido esta mañana al entierro del cadáver del que fué comisario de Policía de Atarazanas, D. Leandro Fernández.

Nos dijo el Sr. Raventós que esta tarde se celebraría la sesión de la Junta constructora de la Casa de Correos.

También nos dió cuenta de un parte de la Policía diciendo que a las doce de la noche el sereno de la calle del Cid había encontrado en la casa núm. 6 de la calle de la Mina un proyectil del calibre 65 de Artillería, al parecer cargado. Con grandes precauciones fué trasladado en el carro blindado al Campo de la Bota para ser examinado.

LOS LADRILLEROS

La huelga de ladrilleros sigue en igual estado, sin que por el momento se vea solución alguna, pues ambos bandos mantienen sus respectivos puntos de vista y a medida que pasa el tiempo se muestran más intransigentes.

El trabajo en las fábricas de ladrillos está totalmente paralizado, y desgraciadamente se empieza a sentir los efectos de esta huelga en gran número de obras en construcción, que han tenido que paralizarse.

Los patronos carreteros han acordado notificar a la autoridad gubernativa que de no resolverse este conflicto se verán obligados a paralizar los transportes e interesan se active su resolución con toda urgencia.

UN RECURSO

Los cuatro concejales del Ayuntamiento de San Felú de Llobregat que fueron suspendidos por el gobernador, han presentado una instancia en el Gobierno civil requiriendo al gobernador para dejar sin efecto tal resolución, pues de lo contrario presentarán una demanda de responsabilidad contra el Sr. Raventós.

OBJETO INOFENSIVO

Barcelona, 8.—La Maestranza de Artillería ha reconocido un objeto sospechoso encontrado hace poco en una casa de la calle de San Pedro de esta capital.

LIBERTADO

Ha sido puesto en libertad Manuel Herrero Miguel, que fué detenido en unión del artista Concepción Largo Caballero por supues-

tos complicados en un robo a varios empleados de la Tabacalera de Valencia.

La detención de este individuo se debió a una equivocación, pues el reclamado por el Juzgado del distrito del Mar de Valencia era un hijo del detenido.

PROYECTIL DE ARTILLERIA

En el portal de la casa núm. 16 de la calle de las Minas, el vigilante particular de la calle encontró un proyectil de artillería de 750 milímetros, al parecer cargado, suponiéndose que fué sustraído de la Maestranza de Artillería.

Ha sido trasladado al Campo de la Bota.

NOTICIAS DE MEJICO

ESTACIONES DE TELEFONIA SIN HILOS

Mejico, 8.—En vista del éxito obtenido con la estación de telefonía inalámbrica instalada en el ministerio de Relaciones Exteriores, se está gestionando la adquisición de una potentísima estación transmisora que pueda comunicarse a este país directamente con el resto del Mundo, a cuyo efecto, todas las Embajadas, Legaciones y Consulados en el Extranjero tendrán sus correspondientes aparatos receptores. Esta innovación se aplicará a los demás ministerios.

EMIGRACION E INMIGRACION

Mejico, 8.—Según datos oficiales que acaban de publicarse, durante el pasado año la inmigración superó a la emigración.

Inmigraron 90.859 personas. Los españoles ascendieron a 5.979. Emigraron 63.145 personas.

LIGAS DE CULTURA NACIONAL

Mejico, 8.—La Secretaría de Educación pública ha organizado unas Ligas en pro de la cultura nacional, cuyos fines son: dar a conocer la historia y geografía del país, cuidar la conservación de los monumentos históricos, difundir los principios de la higiene, procurando el mejoramiento de la raza, especialmente de la infancia, y dar a conocer la utilidad de los animales y plantas.

Colisión entre nacionalistas y comunistas

Paris, 8.—Telegrafían de Augsburg al *Echo de Paris*, que, según el *General Anzeiger*, se ha registrado una lucha entre nacionalistas y comunistas, a consecuencia de la cual resultaron veinte heridos, cuatro de ellos graves.

Los sacerdotes irlandeses piden el fin de las hostilidades

Cork, 8.—Un importante grupo de eclesiásticos del Oeste de Irlanda ha dirigido un llamamiento a los rebeldes, exhortándoles a la suspensión de hostilidades.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 8 de marzo de 1923

4 por 100 interior.—Serie F, 71,60; E, 71,60; D, 71,60; C, 71,60; B, 71,60; A, 71,65; G y H, 71,80; Diferentes series, 71,60; Fin corriente, 71,40; Fin próximo, 60,00.

4 por 100 exterior.—Serie F, 87,85; E, 87,85; D, 88,00; C, 88,00; B, 88,10; A, 88,10; G y H, 88,00; Diferentes series, 88,20.

4 por 100 amortizable.—Serie E, 92,00; D, 90,00; C, 90,00; B, 90,00; A, 90,00; Diferentes series, 90,00.

5 por 100 amortizable.—Serie F, 96,40; E, 96,20; D, 96,2; C, 96,20; B, 96,2; A, 96,20; Diferentes series, 96,40.

5 por 100 amortizable. (Emisión de 1917).—Serie F, 96,15; E, 96,40; D, 96,15; C, 96,15; B, 96,15; A, 96,15; Diferentes series, 96,15.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 102,25; B, 102,25.

Ayuntamiento de Madrid.—Villa Madrid 1918, 87,00; Obligaciones de 1898, 78,50; Expropiaciones Interior 5 por 100, 90,50; Cédulas del Ensanche, 87,00; 1908, Deudas y Obras, 84,00; Empréstito del 1914, 86,75.

Banco Hipotecario de España.—Cédulas al 4 por 100, 91,10; Idem al 5 por 100, 99,50; Idem al 6 por 100, 109,85; Marruecos, 77,94.

Valores industriales. (Acciones).—Banco de España, 590,00; Hipotecario, 289,00; Hispanoamericano, 195,50; Español de Crédito, 188,00; Tabacos, 250,00; Explosivos, 318,00; Azucareras preferentes, 82,25; Idem ordinarias, 88,00; Altos Hornos, 112,00; Duro Felguera, 61,75; Unión Alcolera, 70,00; Banco Central, 105,50; Bonos Banco España, 363,00.

Ferrocarriles.—M. a Z. y Alicante, 856,00; Nortes, 858,00; Metropolitano, 210,00.

Obligaciones.—General Azucarera: estampilladas, 71,00; Idem id. no estampilladas, 72,50; Bonos Naval, 101,00.

Ferrocarriles.—M. a Z. y A. Arizas, 90,50; Idem 1.ª hipoteca, 276,75; Nortes, 1905, 78,00; Alsasnas, 00,00; Andaluces, 1918, 00,00; Bobadilla a Algeciras 00,00.

Valores extranjeros.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plata, 2.800; Obligaciones Riointo, 102,75; Bonos Pinarroja, 95,50; Asturiana de Minas, 102,50.

Moneda extranjera.—Marcos, 0,02; Libras, 80,60; Francos, 39,45; Francos suizos, 120,90; Libras, 80,82; Dólares, 6,44; Francos belgas, 84,20.

SÁRDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

de la Casa Brien y C. Probadas, Inmejorables

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Factor, 7.